
https://www.mnhaji.com/
https://apps.apple.com/sa/app/id6444901496
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.mhma.mnhaji
https://appgallery.huawei.com/app/C107483945
wdahb380@gmail.com



* 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الكلية الدرجة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

معدل التحلل للنواة يقاس : -1  

     ا( الكيلوجرام                    ب( المتر                  ج( عمر النصف                 د( نيوتن

ينتج عن تحلل .............. زيادة في العدد الذري للعنصر الناتج بمقدار واحد ...... -2  

 جسيم بيتاد(                          نواةج(             جسيم الفاب(                       نظير ا(

تسمي ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات مختلفة : -3  

 ا( بروتونات               ب( ايونات                         ج( نظائر                  د( الكترونات

جد في نوى جميع الذرات :جسيم موجب الشحنة يو  -4  

 ا( نيوترون                    ب( بروتون                   ج( إلكترون                    ج( بيتا

حسب نظرية دالتون المادة تتكون من : -5  
 أ( جزئيات                          ب( ذرات                ج( مركبات                  د( عناصر

ي العناصر التالية لا ينتمى إلي ثلاثية الحديد :أ -6  

 ا( النيكل                        ب( النحاس                       ج( الكوبالت                  د( الحديد

 

أي مما يلى لا يعُد من خصائص الفلزات  : -7  

 

 د( رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء             ا( قابلة للسحب والتشكيل   ب( لها لمعان    ج(    قابلة للطرق  

 

 

 ثانيالالدراسي اختبار نهاية الفصل                            

 ول الأ دورال)

 هـ 1446لعـــام 

 المتوسط الثالثالصف / 

 العلـــــــــــــــــــوممادة / ال

   فة ونصساعالزمن / 

 السؤال

 

 المراجع المراجعةبعد  الدرجة المصحح المراجعةقبل  الدرجة

 التوقيع الاسم كتابه رقما   التوقيع الاسم كتابه رقما  

         الأول

         الثاني

         الثالث

         الرابع

  كتابه  رقما   المجموع

 صفحات ( 4) ( موزعة على 4)الأسئلة أجب عن جميع الأسئلة التالية علما بأن عدد 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

.......... عليمإدارة الت  

.............مكتب تعليم   

....مدرسة ..............  
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 رقم الجلوس /......................................... ...............اسم الطالب / ..............................................................

اختر الاجابة الصحيحة مما يلي الاول:السؤال   
 

02  

فقرةدرجة لكل   

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال 1  



 

يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية ونوافذ المنازل : 13أي عناصر المجموعة  -8  

 ا( الألومنيوم                         ب( البارون                     ج(   الإنديوم               د( الجاليوم

  

دوري الحديث ..................دورات افقية .في الجدول ال -9  

  7د(                    6ج(                        5ب(                           3ا( 

 

أي مما يلى يمثل تصنيف العناصر التالية ) النحاس ، الحديد ، الرصاص ، الزئبق   -10  

 انتقاليةد(             أشباه فلزات ج(                     لافلزاتب(                        فلزات ا( 

 

مستوي الطاقة الأول في الذرة يتسع : -11  

 ا( الكترونين                  ب( ثلاث الكترونات        ج( أربع  الكترونات        د( خمس الكترونات

 

أكثر العناصر استقرارا :  -12  

 ب( الهالوجينات             ج( الفلزات القلوية            د( القصدير  ا( الغازات النبيلة              

 

الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكتروناً تصبح : -13  
 ا( متعادلة                    ب( ايون                   ج( مركب                    ج( مرتبطة

 

شارك بالإلكترونات رابطة تنشا بين ذرات اللافلزات من خلال الت -14  

 ا( الرابطة الفلزية               ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية             د( الرابطة الجزيئية

 

ما الوحدة الأساسية لتكوين المركبات التساهمية ؟ -15  

 أحماضد(                        جزيئاتج(               أملاح ب(                 ايونات ا( 

 

لإبطاء سرعة التفاعل الكيميائي يجب إضافة : -16  

 ا( عامل محفز              ب( عامل مثبط                      ج( مواد متفاعلة         د( مواد ناتجة

عد تغير كيميائيا :أي مما يلي يُ  -17  

 بيضة نيئة   د( تكون راسب من الصابون ا( تمزيق ورقة   ب( تحول الشمع السائل إلي صلب ج( كسر

صدأ الحديد يعُد ................. - 18  

 الوزن النسبىد(             خاصية فيزيائيةج( تغير فيزيائي                  ب(               تغير كيميائيا( 

عدد التصادمات بين جزيئات المتفاعلات ................ بزيادة درجة الحرارة -19  

 لا تتأثرد(                  تتساويج( تقل                     ب(                     تزدادا( 

 

الأرقام التي تكون موجودة قبل الصيغ الكيميائية في المعادلات الموزونة ..... -20  

 الوزن النسبىد(             عدد الكتلةج( عدد الذرات                  ب(                المعاملا( 
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  مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرةهو  العدد الكتلى 1
  قالية لها خصائص متشابهة                                                             العناصر الانت 2
  الحديد أكثر العناصر ثباتاً وذلك لشدة تماسك مكونات النواة                                     3
                 يحوي عنصر الهيدروجين إلكترونا واحدا                                    4
  كلما ابتعد المستوي عن النواة اتسع لعدد اقل من الالكترونات                              5
  الاحتراق تفاعل ماص للحرارة                                                                           6

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ..................... النواةجسيم متعادل الشحنة في  1

 .................. يستخدم في صناعة فتيل المصابيح 2

 ....................... العناصر تصاعديا حسب أعدادها الذرية. ..................رتب 3

 ....................... هي القوى التي تربط ذرتين إحداهما مع الأخرى 4

                                       ......................... فيها الإلكترونات التي توجدفة هي المناطق المختل 5

                                                     ......................... كتلة المواد المتفاعلة تساوي كتلة المواد الناتجة      6

    أمام العبارة الخاطئة ×   أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  :لسؤال الثانيا

 
 درجة لكل فقرة
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تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  3 

 أكمل الفرغات التالية بالكالمات المناسبةالثالث: لسؤال ا

 
لكل فقرة ةدرج  
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 س  011وضح الشكل المقابل حركة الذرات عند صفر س  وي

 ماذا يحدث لحركة الذرات  إذا انخفضت درجة الحرارة إلى  -0 

 ........................................ما دون الصفر.

 صف كيف يؤثر الاختلاف فى حركة الجزئيات عن  -2

 درجات حرارة مختلفة في سرعة التفاعلات الكيميائية ؟

............................................... 

 
 علل : الفلزات جيدة التوصيل للكهرباء  -3

..... ............................................. 

:  نوع الرابطة فى الشكل المقابل  وضح -4  

.... ......................... 

 

 
 ومجاري المياه ؟فسر لماذا يحفظ الزئبق بعيداً عن السيول  -5

........................................................... 

 فسر : يجب إلا يتعرض الفوسفور الأبيض للأكسجين . -6

........... ......................... 

.......... يساوي الذري العدد فإن بروتون 22 يساوي اليورانيوم لعنصر البروتونات عدد أن علمت إذا-7  

 

.................. من خلال الصورة المقابلة أذكر أسم صاحب التجربة. -8  

.......................؟.. هوأهم اكتشافات  

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة 
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 أجب عما يلي: الرابع لسؤال ا
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لكل فقرة ةدرج  
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معدل التحلل للنواة يقاس : -1  

     د( نيوتن                 عمر النصفا( الكيلوجرام                    ب( المتر                  ج( 

ينتج عن تحلل .............. زيادة في العدد الذري للعنصر الناتج بمقدار واحد ...... -2  

 جسيم بيتاد(                          نواةج(             جسيم الفاب(                       نظير ا(

تسمي ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات مختلفة : -3  

 د( الكترونات                  نظائرا( بروتونات               ب( ايونات                         ج( 

وجد في نوى جميع الذرات :جسيم موجب الشحنة ي  -4  

 ج( إلكترون                    ج( بيتا                   بروتونا( نيوترون                    ب( 

حسب نظرية دالتون المادة تتكون من : -5  
 ج( مركبات                  د( عناصر                ذراتأ( جزئيات                          ب( 

أي العناصر التالية لا ينتمى إلي ثلاثية الحديد : -6  

 ج( الكوبالت                  د( الحديد                       النحاسا( النيكل                        ب( 

 

أي مما يلى لا يعُد من خصائص الفلزات  : -7  

 

 رديئة التوصيل للحرارة والكهرباءد(               ا( قابلة للسحب والتشكيل   ب( لها لمعان    ج(    قابلة للطرق 

 

 

 ثانيالالدراسي اختبار نهاية الفصل                            

 ول الأ دورال)

 هـ 1446لعـــام 

 المتوسط الثالثالصف / 

 العلـــــــــــــــــــوممادة / ال

   فة ونصساعالزمن / 

 السؤال

 

 المراجع المراجعةبعد  الدرجة المصحح المراجعةقبل  الدرجة

 التوقيع الاسم كتابه رقما   التوقيع الاسم كتابه رقما  

         الأول

         الثاني

         الثالث

         الرابع

  كتابه  رقما   المجموع

 صفحات ( 4) ( موزعة على 4)الأسئلة أجب عن جميع الأسئلة التالية علما بأن عدد 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

...........عليمإدارة الت  
.............مكتب تعليم   

 مدرسة ..................

 

 

 

04  
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اختر الاجابة الصحيحة مما يلي الاول:السؤال   
 

02  

فقرةدرجة لكل   

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال 1  

 نموذج اجابة







 

يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية ونوافذ المنازل : 13أي عناصر المجموعة  -8  

 ب( البارون                     ج(   الإنديوم               د( الجاليوم                         الألومنيوما( 

  

لدوري الحديث ..................دورات افقية .في الجدول ا -9  

  7د(                    6ج(                        5ب(                           3ا( 

 

أي مما يلى يمثل تصنيف العناصر التالية ) النحاس ، الحديد ، الرصاص ، الزئبق   -10  

 انتقاليةد(             أشباه فلزات ج(                     لافلزاتب(                         فلزاتا( 

 

مستوي الطاقة الأول في الذرة يتسع : -11  

 ب( ثلاث الكترونات        ج( أربع  الكترونات        د( خمس الكترونات                  الكترونينا( 

 

أكثر العناصر استقرارا :  -12  

 ب( الهالوجينات             ج( الفلزات القلوية            د( القصدير                الغازات النبيلةا( 

 

الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكتروناً تصبح : -13  
 ج( مركب                    ج( مرتبطة                   ( ايونا( متعادلة                    ب

 

تشارك بالإلكترونات رابطة تنشا بين ذرات اللافلزات من خلال ال -14  

 ج( الرابطة الايونية             د( الرابطة الجزيئية              الرابطة التساهميةا( الرابطة الفلزية               ب( 

 

ما الوحدة الأساسية لتكوين المركبات التساهمية ؟ -15  

 أحماضد(                        جزيئاتج(               أملاح ب(                 ايونات ا( 

 

لإبطاء سرعة التفاعل الكيميائي يجب إضافة : -16  

 ج( مواد متفاعلة         د( مواد ناتجة                      عامل مثبطا( عامل محفز              ب( 

عد تغير كيميائيا :أي مما يلي يُ  -17  

 تكون راسب من الصابونر بيضة نيئة   د( ا( تمزيق ورقة   ب( تحول الشمع السائل إلي صلب ج( كس

صدأ الحديد يعُد ................. - 18  

 الوزن النسبىد(             خاصية فيزيائيةج( تغير فيزيائي                  ب(               تغير كيميائيا( 

عدد التصادمات بين جزيئات المتفاعلات ................ بزيادة درجة الحرارة -19  

 لا تتأثرد(                  تتساويج( تقل                     ب(                     تزدادا( 

 

الأرقام التي تكون موجودة قبل الصيغ الكيميائية في المعادلات الموزونة ..... -20  

 الوزن النسبىد(             عدد الكتلةج(                   عدد الذراتب(                المعاملا( 
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  مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرةهو  العدد الكتلى 1

  تقالية لها خصائص متشابهة                                                             العناصر الان 2

  الحديد أكثر العناصر ثباتاً وذلك لشدة تماسك مكونات النواة                                     3

                    يحوي عنصر الهيدروجين إلكترونا واحدا                                 4

 × كلما ابتعد المستوي عن النواة اتسع لعدد اقل من الالكترونات                              5

 × الاحتراق تفاعل ماص للحرارة                                                                           6
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النيترون نة في النواةجسيم متعادل الشح 1

 .التنجستن .. يستخدم في صناعة فتيل المصابيح 2

 ... موزلي... العناصر تصاعديا حسب أعدادها الذرية. ..................رتب 3

                                                 الرابطة الكيميائية هي القوى التي تربط ذرتين إحداهما مع الأخرى 4

                                       مجالات الطاقة فيها الإلكترونات التي توجدهي المناطق المختلفة  5

                                                     قانون حفظ الكتلة كتلة المواد المتفاعلة تساوي كتلة المواد الناتجة      6

    أمام العبارة الخاطئة ×   أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  :لسؤال الثانيا

 
 درجة لكل فقرة
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تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  3 

 أكمل الفرغات التالية بالكالمات المناسبةالثالث: لسؤال ا

 
لكل فقرة ةدرج  
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 س  011ح الشكل المقابل حركة الذرات عند صفر س  ويوض

 ماذا يحدث لحركة الذرات  إذا انخفضت درجة الحرارة إلى  -0 

 ستقل سرعة الذرات ولكنها لا تتوقفما دون الصفر.

 صف كيف يؤثر الاختلاف فى حركة الجزئيات عن  -2

 ؟ درجات حرارة مختلفة في سرعة التفاعلات الكيميائية

 فع الحرارة وبالتالي يزداد التصادمتزداد عند ر

 
 علل : الفلزات جيدة التوصيل للكهرباء  -3

 ......بسبب حركة الالكترونات من ذرة الى اخري في الرابطة الفلزية .....

:  نوع الرابطة فى الشكل المقابل  وضح -4  

 رابطة تساهمية.. ....

 

 
 المياه ؟ فسر لماذا يحفظ الزئبق بعيداً عن السيول ومجاري -5

 لان الزئبق مادة سامة ممكن أن تقتل الكائنات المائية.....

 فسر : يجب إلا يتعرض الفوسفور الأبيض للأكسجين . -6

 ...............لكى لا ينفجر ...........

 7-إذا علمت أن عدد البروتونات لعنصر اليورانيوم يساوي 22 بروتون فإن العدد الذري يساوي .....22

 

 8- من خلال الصورة المقابلة أذكر أسم صاحب التجربة. رذرفورد 

 \وأهم اكتشافاته ؟...البروتون
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 ما يليأجب ع: الرابع لسؤال ا
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  )اكتبي المصطلح العلمي المناسب لكل فقرة من الفقرات التاليةالسؤال الأول: )أ:   

 

  )أجيبِ حسب المطلوب منك: )ب - 

 ؟ما اسم العالم الذي قام بإجراء هذه التجربة -1

 ....................................... 

 . المصعد والمهبطحددي على الرسمة   -2

 ؟ لمـــاذا  أطلق على هذا الأنبوب )أنبوب الأشعة المهبطية( -3

 ............................................................ 

  المملكة العربية السعودية.

 

 

 

لعام الدراس ي ل( ثانيأسئلة الاختبار النهائي )الفصل الدراس ي ال

 ه ـ144٦

 https://t.me/Sciences_203     قناتي:

 علوم :المادة

 متوسط  لثثا :الصف وزارة التعليم. 

 ه144٦/        /        التاريخ: إدارة تعليم  

 :اليوم مكتب تعليم 

 مدرسة  
 3 عدد الصفحات:

 الزمن: ساعة ونصف.

 . ..................................................................................  الجلوس: رقم  . ..................................................................................  الطالب: اسم 

 رقم السؤال 
 الدرجة التي حصلت عليها الطالبة

 المدققة  المراجعة  المصححة 
 كتابة رقمًا 

    فقط لا غير                   الأول 

 فقط لا غير   الثاني

 فقط لا غير   الثالث 

 فقط لا غير   الرابع

 فقط لا غير   المجموع 

 ......... ...........................  الإشعاعي. عنصــر آخر عن طريــق عملية التحللتغيــر عنصر إلى  .1

 ......... ...........................  تتغير.   مادة تعمل على زيادة سرعة التفاعل دون أن .2

 ......... ...........................  . في مســتوى الطاقة ّ الخارجي الإلكتروناتعبارة عــن رمز العنصر محاط بنقاط تمثل عدد  .3

 ......... ...........................  .مرتبطين برابطة كيميائية  مادة نقية تحوي عنصرين أو أكثر .4

 ......... ...........................  . تختلــف في عدد النيوتروناتلكنها  لعنصر نفســه ا ذرات  .5

 ......... ...........................  الحد الأدنى من الطاقة اللازمة لبدء التفاعل الكيميائي.  .6
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 لصفحةقلبي اا
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 ..................... 
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 :السؤال الثاني: )أ( اختاري الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية   

 (فسري ما يـلي عمليًا؟ ب ) 

؟   النبيلة الغازات  18جموعة لماسمى عناصر  ت   -1

....................................................................................................... .................................... 

 ؟ يستخدم الصمغ والبورسلان في علاج الأسنان لماذا  -2

....................................................................................................... .................................... 

 

  أ( قارني بين الفلزات واللافلزات من حيث وجه المقارنة: السؤال الثالث( - 

 

 

 

 

1 
 .................. اكتشف طومسون جسيمات سالبة الشحنة تسمى

 يوناتالأ   بروتوناتال نيوترونات ال لكترونات الإ

2 
 .هو مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرة....................  

 القوة النووية     الكتلة الذرية  عدد الكتلي ال عدد الذري  ال

3 
 ـي ....................... العناصر في الجدول الدوري تبعا للزيادة ف هنري موزلي رتب 

 عمر النصف    العدد الذري  العدد الكتلي   نصف القطر الذري 

4 
 .................  لت واتتكون مجموعة الحديد الثلاثية من الحديد والكوب

 النيكل  قصدير  ال لمونيوم الأ نحاس ال

5 
 .................. و .......................  هما  14أثقل عنصرين في المجموعة 

 الفضة القصدير و   القصدير والرصاص  والكربون القصدير  القصدير والذهب 

6 
 تسمى ............. تصبح مشحونة بشحنة سالبة،   ا،واحدً ا إلكترونً عندما تكتسب الذرة 

 أيون تساهمي   أيون جزئي أيون سالب  أيون موجب

7 
   تسمى الرابطة الناتجة عن تشارك الذرات بالإلكترونات رابطة ....................

 ذرية  أيونية  فلزية  تساهمية  

8 
 بـ ...................  الكيميائيتسمى المواد التي تتكون في أثناء حدوث التفاعل 

 المثبطات  العوامل المساعدة   النواتج  المتفاعلات

 اللافلزات   وجه المقارنة الفلزات  

  التوصيل للحرارة والكهرباء 

  الحالة الفيزيائية    

10 

10 
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 (ب) أكملي الجدول حسب المطلوب: الجدول الدوري ،  أمامكِ مجموعة من مجموعات    

 

 

 

 

 

 

 - : أوزني المعادلة الكيميائية التي أمامك)ج(

1-  

 حددي هل التفاعل طارد أم ماص للطاقة؟     -2

 رابع:السؤال ال ( ( أمام العبارة الصحيحة و )✓ضعي علامةΧ ) :أمام العبارة الخاطئة 

 

 

وزعي عنصر الصوديوم   -1

 توزيع إلكتروني 

حددي رقم المجموعة   -2

 ورقم الدورة. 

مثلي عنصر الصوديوم   -3

 تمثيل نقطي.

عددي بعض خصائص  -4

،  المجموعة التي أمامك

 )اثنان فقط(. 

 
 المجموعة: .............. 

 الدورة: ................. 

 

 

 

 

 

1-  

2-  

 )            (  .مصمتة متجانسةاعتقد دالتون أن الذرة كرة  .1

 )            (  بيتا. نيوترون هي جسيمات 2وبروتون  2الدقائق التي تحتوي على  .2

 )            (  . 238 –اليورانيوم   النظير الذي يمكن استخدامه في تأريخ عمر الأرض هو .3

 )            (  دائمًا بين الفلزات واللافلزات.  تنشأ الرابطة الفلزية .4

 )            (  . أسفل إلى أعلىمن  الانتقالعند   كيميائيًا الهالوجينات يقل نشاط .5

 )            (  إلكترونات فقط.  8لـ   الأولال الطاقة مجيتسع  .6

 )            (  إضافة مثبط.  ي عن طريقــيمكن تقليل سرعة التفاعل الكيميائ .7

 )            (  .يــالتفاعل الكيميائنهاية يكون تركيز المواد المتفاعلة أكبر ما يمكن عند  .8

 )            (  درجة الحرارة.  ي عند زيادةـ ـتزداد سرعة التفاعل الكيميائ .9

 )            (  . كيميائــيي عد انصهار الجليد مثالًا على التغيــر ال  .10

 لصفحةاقلبي ا

10 

 انتهت الأس ئلة ولله الحمد 
 دعواتي لكن بالتوفيق والنجاح

 .............................................. معلمة المادة: 

 O2H                   2O   +      2H    +     طاقة
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   )اكتبي المصطلح العلمي المناسب لكل فقرة من الفقرات التاليةالسؤال الأول: )أ:   

 

  )أجيبِ حسب المطلوب منك:  )ب - 

 ؟ ما اسم العالم الذي قام بإجراء هذه التجربة - 1

 العالم وليام كروكس                

 . المصعد والمهبطحددي على الرسمة  - 2

ـــاذا أطلق على هذا الأنبوب )أنبوب الأشعة المهبطية( - 3  ؟ لم

 هبط إلى المصعد. الأشعة تبدأ سيرها من الملأنه           

  المملكة العربية السعودية. 

 

 

 

لعام الدراس ي ل( ثانيأسئلة الاختبار النهائي )الفصل الدراس ي ال

 هـ 144٦

 https://t.me/Sciences_203     قناتي:

 علوم  :المادة 

 متوسط  لثثا :الصف وزارة التعليم. 

 ه 144٦/        /        التاريخ: إدارة تعليم  

 :اليوم مكتب تعليم

 مدرسة  
 3 عدد الصفحات:

 الزمن: ساعة ونصف. 

 . .................................................................................. الجلوس:رقم  نموذج الإجابة                                       الطالب:اسم 

 رقم السؤال 
 الدرجة التي حصلت عليها الطالبة 

 المدققة  المراجعة  المصححة 
 كتابة  رقمًا 

    فقط لا غير                  10 الأول 

 فقط لا غير 10 الثاني

 فقط لا غير 10 الثالث

 فقط لا غير 10 الرابع 

 فقط لا غير 40 المجموع 

 التحول  الإشعاعي.  عنصــر آخر عن طريــق عملية التحللتغيــر عنصر إلى  .1

 العامل المساعد( العامل المحفز أو ) تتغير.  مادة تعمل على زيادة سرعة التفاعل دون أن .2

 التمثيل النقطي  . في مســتوى الطاقة ّ الخارجي الإلكتروناتعبارة عــن رمز العنصر محاط بنقاط تمثل عدد   .3

 ركب  الم .مرتبطين برابطة كيميائية مادة نقية تحوي عنصرين أو أكثر .4

 النظائر  .تختلــف في عدد النيوتروناتلكنها لعنصر نفســه اذرات  .5

 طاقة التنشيط  الحد الأدنى من الطاقة اللازمة لبدء التفاعل الكيميائي.  .6

10 

 لصفحةقلبي اا

 المصعد

 ط المهب
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 :السؤال الثاني: )أ( اختاري الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية   

 (فسري ما يـلي عملياً؟ب ) 

 ؟   النبيلة  الغازات 18جموعة  لماسمى عناصر ت   - 1

 ا. خرى بسبب نشاطها القليل جدً أتتحد مع عناصر   فردة ونادرًا مالأنها توجد في الطبيعة من 

 ؟ يستخدم الصمغ والبورسلان في علاج الأسنان لماذا - 2

 ن الطبيعية. سناا لسوائل الجسم وتأخذ لون الألأنها مواد قوية ومقاومة كيميائيً 

   أ( قارني بين الفلزات واللافلزات من حيث وجه المقارنة:  السؤال الثالث( - 

 

 

 

 

 

1 
 ..................  اكتشف طومسون جسيمات سالبة الشحنة تسمى

 يونات الأ   بروتوناتال نيوترونات ال لكترونات الإ

2 
 .هو مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرة.................... 

 القوة النووية     الكتلة الذرية  عدد الكتليال عدد الذري  ال

3 
 ـي ....................... العناصر في الجدول الدوري تبعا للزيادة فهنري موزلي  رتب 

 عمر النصف    العدد الذري  العدد الكتلي   نصف القطر الذري 

4 
 .................  لت واتتكون مجموعة الحديد الثلاثية من الحديد والكوب

 النيكل   قصدير  ال لمونيوم الأ نحاس ال

5 
 .................. و .......................  هما 14أثقل عنصرين في المجموعة 

 الفضة  و   القصدير  القصدير والرصاص  والكربون القصدير  القصدير والذهب 

6 
 تسمى ............. تصبح مشحونة بشحنة سالبة،  ا،واحدً ا إلكترونً عندما تكتسب الذرة 

 تساهمي أيون    جزئيأيون  سالب أيون   أيون موجب 

7 
   .................... رابطة  بالإلكتروناتعن تشارك الذرات  الناتجةسمى الرابطة  ت

 ذرية    أيونية   فلزية تساهمية  

8 
 بـ ...................  التفاعل الكيميائيسمى المواد التي تتكون في أثناء حدوث  ت

 المثبطات  العوامل المساعدة   النواتج  فاعلات المت

 اللافلزات  وجه المقارنة  الفلزات 

 ل  التوصي رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء  موصلة جيدة 

 هشة غازية أو صلبة  الحالة الفيزيائية  بق سائل  لبة ماعدا الزئص

 لصفحةاقلبي ا

10 

10 
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 (ب) أكملي الجدول حسب المطلوب:الجدول الدوري ،  أمامكِ مجموعة من مجموعات    

 

 

 

 

 

 

 - : أوزني المعادلة الكيميائية التي أمامك)ج(

1 -   

 ة التفاعل طارد للطاقحددي هل التفاعل طارد أم ماص للطاقة؟     - 2

  رابع:السؤال ال ( ( أمام العبارة الصحيحة و )✓ضعي علامةΧ ) :أمام العبارة الخاطئة 

 

 

وزعي عنصر الصوديوم   - 1

 توزيع إلكتروني 

حددي رقم المجموعة   - 2

 ورقم الدورة. 

مثلي عنصر   - 3

الصوديوم تمثيل  

 نقطي.

عددي بعض خصائص المجموعة  - 4

 )اثنان فقط(. ، التي أمامك

 
   الأولى المجموعة:

 Na   الثالثة الدورة:

 لامعة  -1

    صلبة  -2

 كثافتها منخفضة  -3

 درجة انصهار منخفضة  -4

   أخرى.تميل الى الاتحاد مع عناصر  -5

 (    ✓    )      .مصمتة متجانسةاعتقد دالتون أن الذرة كرة  .1

 (       ×  ) بيتا.  نيوترون هي جسيمات 2وبروتون   2الدقائق التي تحتوي على   .2

 (       ✓)        . 238  –اليورانيوم    النظير الذي يمكن استخدامه في تأريخ عمر الأرض هو .3

 (        ×)      دائمًا بين الفلزات واللافلزات.  تنشأ الرابطة الفلزية .4

 (     ✓   )    . أسفل إلى أعلىمن  الانتقال د  عن  كيميائياً الهالوجينات اطيقل نش .5

 (         ×)      . إلكترونات فقط 8لـ   الأولال الطاقة  مجيتسع  .6

 (      ✓)         إضافة مثبط.  ي عن طريقــالتفاعل الكيميائيمكن تقليل سرعة  .7

 (      ×)         .يــالتفاعل الكيميائنهاية  يكون تركيز المواد المتفاعلة أكبر ما يمكن عند .8

 (         ✓)      رجة الحرارة. د ادةد زيي عنــل الكيميائعة التفاعزداد سرت .9

 (       × )       . ائــيكيمي على التغيــر الي عد انصهار الجليد مثالًا   .10

10 

 انتهت الأس ئلة ولله الحمد 
 دعواتي لكن بالتوفيق والنجاح 

مة المادة: ..............................................   معل

 O2H 2                   2O   +      2H 2     +     طاقة
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 الدرجة الكلية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أخر:ما العملية التي يتحول فيها عنصر إلي عنصر  (1  

 

 ا( عمر النصف              ب( التفاعل الكيمائي             ج( سلسلة التفاعلات       د( التحول

 

مختلفة:( تسمي ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات 2  

 

ب( ايونات                         ج( نظائر                  د( الكترونات               ا( بروتونات  

 

عدد:( العدد الذري لعنصر ما يساوي 3  

 

 ا( مستويات الطاقة           ب( النيوترونات                ج( البروتونات           د(جسيمات النواة

 

العناصر:( من أمثلة 4  

 

ب( الماء                     ج(   الهواء                د( الزيت                         ا( الكربون  

 

من:حسب نظرية دالتون المادة تتكون ( 5  

 

 أ( جزئيات                          ب( ذرات                ج( مركبات                  د( عناصر

 

الذرات:جميع ( جسيم موجب الشحنة يوجد في نوى 6  

 

 ا( نيوترون                    ب( بروتون                   ج( إلكترون                    ج( بيتا

 ثانيالالدراسي اختبار نهاية الفصل                            

 ول(الأ دورال)

 هـ 4446لعـــام 

 المتوسط لثالثاالصف / 

 العلـــــــــــــــــــوممادة / ال

 ة ونصفساعالزمن / 

 السؤال

 

 المراجع المراجعةبعد  الدرجة المصحح المراجعةقبل  الدرجة

 التوقيع الاسم كتابه رقما   التوقيع الاسم ابهكت رقما  

         الأول

         الثاني

         الثالث

         الرابع

  كتابة  رقما   المجموع

  التوقيع  الاسم المدقق

 صفحات ( 4) موزعة على ( 3)الأسئلة أجب عن جميع الأسئلة التالية علما بأن عدد 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

.................عليم إدارة الت  

 هشام فرغلى حسانين

 

 

04  

 رقم الجلوس /......................................... ...............اسم الطالب / ..............................................................

 

30 

فقرةدرجة لكل   

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال 1  

لاول : اختر الاجابة الصحيحة مما يليالسؤال ا  
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.... ( تتحرك .............في مدارات حول النواة7  

 

لموجاتترونات               ب( البروتونات                 ج( الالكترونات                 د( اوا( الني  

 

لتكون مركبات : الأخرى( أي مجموعات العناصر التالية تتحد سريعا مع العناصر 8  

 

 ا( العناصر الانتقالية        ب( الفلزات القلوية والأرضية    ج( الفلزات القلوية        د( ثلاثية الحديد

 

الانتقالية:( أي العناصر التالية ليس من العناصر 9  

 

ب( الفضة                         ج( النحاس                    د( الكالسيوم          ا( الذهب             

 

الحديد:( أي العناصر التالية لا ينتمى إلي ثلاثية 40  

 

 ا( النيكل                        ب( النحاس                       ج( الكوبالت                  د( الحديد

 

الفلزات :ى لا يعُد من خصائص ( أي مما يل44  

 

هرباءج(    قابلة للطرق               د( رديئة التوصيل للحرارة والك    ب( لها لمعان        ا( قابلة للسحب والتشكيل   

 

المواد:( مما تتكون جميع 42  

 

د( سبائك معدنية           ا( الرمل                      ب( ذرات                         ج( أشعة الشمس         

 

يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية ونوافذ المنازل : 43أي عناصر المجموعة  (43  

 

 ا( الألومنيوم                         ب( البارون                     ج(  الإنديوم               د( الجاليوم

 

بالنواة:حيط ( جسيم سالب الشحنة يتحرك في الفراغ الم44  

 

 ا( إلكترون                    ب( النواة                   ج( السحابة الكترونية           د( البروتون

 

يتسع:( مستوي الطاقة الأول في الذرة 54  

 

د( خمس الكترونات        أربع الكتروناتا( الكترونين                  ب( ثلاث الكترونات        ج(   

 

  استقرارا:أكثر العناصر  (64

 

 ا( الغازات النبيلة                ب( الهالوجينات             ج( الفلزات القلوية            د( القصدير

 

القلوية:( أي من العناصر التالية يعتبر من الفلزات 47  

 

د( الكلور                 ا( الصوديوم                   ب( البروم                       ج( الفلور     

 

 

 

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  2 



 

الخارجي:................... في مستوي طاقته  له( الهليوم 48  

 

 ا( إلكترونان                   ب( أربعة الكترونات           ج( ست الكترونات       د( خمس الكترونات

 

الث في الذرةمن الالكترونات يمكن أن يستوعبه مجال الطاقة الث دعد أكبرما (  49  

 

22د(                  11 ج(                        11ب(                                 2أ(   

 

تصبح:( الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكتروناً 22  

 

 ا( متعادلة                    ب( ايون                   ج( مركب                    ج( مرتبطة

 

( رابطة تنشا بين ذرات اللافلزات من خلال التشارك بالإلكترونات 24  

 

 ا( الرابطة الفلزية               ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية             د( الرابطة الجزيئية

 

( روابط يتم فيها مشاركة الالكترونات بشكل غير متساوي... 22  

 

لزية      ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية               د( الرابطة القطبيةا( الرابطة الف  

 

( مادة نقية تحوي عنصرين أو أكثر مرتبطين برابطة كيميائية 23  

 

ج( فلز                       د( ايون              ب( مركب                        ا( عنصر       

 

في الجدول الدوري الحديث ..................دورات افقية (24  

 

7د(                       1ج(                             5ب(                               3( ا  

 

يقاس:( معدل التحلل للنواة 25  

 

د( نيوتن                ا( الكيلوجرام                    ب( المتر                  ج( عمر النصف   

 

إضافة:( لإبطاء سرعة التفاعل الكيميائي يجب 21  

 

 ا( عامل محفز              ب( عامل مثبط                      ج( مواد متفاعلة         د( مواد ناتجة

 

كيميائيا: اعد تغير( أي مما يلي يُ 27  

 

د( تكون راسب من الصابون   ج( كسر بيضة نيئة    ب( تحول الشمع السائل إلي صلب   ا( تمزيق ورقة   

 

  التفاعل:( أي مما يأتي لا يؤثر في سرعة 28

 

زالتركيد(         ج( الحرارة                   ب( مساحة السطح           ا( موازنة المعادلة  

 

 

 

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  3 



  

( الانزيمات تساعد على تحويل الطعام الي :29  

 

د( بروتينات            ج( طاقة                        ب( سكر             ا( دهون                                     

 

 

.......... ( المعادلة الكيميائية الموزونة يجب أن تحوي أعداداً متساوية فى كلا الطرفين من30  

 

تد( المركبا       ا( الذرات                ب( الجزيئات             ج( المواد المتفاعلة       
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

  ذرات العناصر الموجودة في الطبيعة                أصغرذرات الهيدروجين  4
            الاحتراق تفاعل ماص للحرارة                                                                 2
  كلما ابتعد المستوي عن النواة اتسع لعدد اقل من الالكترونات                              3
  للذرة نواة صغيرة جدا تحوي البروتينات والنيوترونات                              4

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 للأكسجين.يجب إلا يتعرض الفوسفور الأبيض  ( اذكر السبب:4

........................................................................................................................ 

 

تسمى الفلزات النشطة ؟ 2و4علل : عنصر المجموعتان ( 2  

........................................................................................................................... 

 

ما السبب : في أن غاز الرادون مضر جداً  (3  

.................................................................................................................... 
 

 

 

 

 حاانتهت الأسئلة مع تمنياتي بالتوفيق والنج

2 

  ( أمام العبارة الخاطئة ×(  أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  :لسؤال الثانيا

 
رجة لكل فقرةد  

 

4 

  اجب عن الأسئلة الاتية  :لثالثالسؤال ا

 
ةلكل فقر تاندرج   

6 
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 الكلية الدرجة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أخر:ما العملية التي يتحول فيها عنصر إلي عنصر  (1  

 

 ا( عمر النصف              ب( التفاعل الكيمائي             ج( سلسلة التفاعلات       د( التحول

 

مختلفة:( تسمي ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات 2  

 

 ا( بروتونات               ب( ايونات                         ج( نظائر                  د( الكترونات

 

عدد:( العدد الذري لعنصر ما يساوي 3  

 

 ا( مستويات الطاقة           ب( النيوترونات                ج( البروتونات           د( جسيمات النواة

 

العناصر:( من أمثلة 4  

 

 ا( الكربون                         ب( الماء                     ج(   الهواء                د( الزيت

 

من:حسب نظرية دالتون المادة تتكون ( 5  

 

 أ( جزئيات                          ب( ذرات                ج( مركبات                  د( عناصر

 

الذرات:ى جميع ( جسيم موجب الشحنة يوجد في نو6  

 

 ا( نيوترون                    ب( بروتون                   ج( إلكترون                    ج( بيتا

 ثانيالالدراسي اختبار نهاية الفصل                            

 ول(الأ دورال)

 هـ 4446لعـــام 

 المتوسط لثالثاالصف / 

 العلـــــــــــــــــــوممادة / ال

 ة ونصفساعالزمن / 

 السؤال

 

 المراجع المراجعةبعد  الدرجة المصحح المراجعةقبل  الدرجة

 التوقيع الاسم كتابه رقما   التوقيع الاسم تابهك رقما  

         الأول

         الثاني

         الثالث

         الرابع

  كتابة  رقما   المجموع

  التوقيع  الاسم المدقق

 صفحات ( 4) ( موزعة على 3)الأسئلة أجب عن جميع الأسئلة التالية علما بأن عدد 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

...................عليم إدارة الت  

 هشام فرغلي حسانين

 

 

04  

 رقم الجلوس /......................................... ...........................................اسم الطالب / ..................................

 

30 

فقرةدرجة لكل   

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال 1  

 نموذج اجابة

 السؤال الاول : اختر الاجابة الصحيحة مما يلي







 

.... ( تتحرك .............في مدارات حول النواة7  

 

 ا( النيترونات               ب( البروتونات                 ج( الالكترونات                 د( الموجات

 

 

مركبات:لتكون  الأخرى( أي مجموعات العناصر التالية تتحد سريعا مع العناصر 8  

 

 ا( العناصر الانتقالية        ب( الفلزات القلوية والأرضية    ج( الفلزات القلوية        د( ثلاثية الحديد

 

الانتقالية:( أي العناصر التالية ليس من العناصر 9  

 

 ا( الذهب                     ب( الفضة                         ج( النحاس                    د( الكالسيوم

 

الحديد:( أي العناصر التالية لا ينتمى إلي ثلاثية 40  

 

 ا( النيكل                        ب( النحاس                       ج( الكوبالت                  د( الحديد

 

الفلزات :لى لا يعُد من خصائص ( أي مما ي44  

 

 ا( قابلة للسحب والتشكيل      ب( لها لمعان       ج(    قابلة للطرق               د( رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء

 

المواد:( مما تتكون جميع 42  

 

 ا( الرمل                      ب( ذرات                         ج( أشعة الشمس                  د( سبائك معدنية

 

يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية ونوافذ المنازل : 43أي عناصر المجموعة  (43  

 

 ا( الألومنيوم                         ب( البارون                     ج(  الإنديوم               د( الجاليوم

 

بالنواة:لمحيط ( جسيم سالب الشحنة يتحرك في الفراغ ا44  

 

 ا( إلكترون                    ب( النواة                   ج( السحابة الكترونية           د( البروتون

 

يتسع:( مستوي الطاقة الأول في الذرة 54  

 

 ا( الكترونين                  ب( ثلاث الكترونات        ج( أربع الكترونات        د( خمس الكترونات

 

  استقرارا:( أكثر العناصر 64

 

 ا( الغازات النبيلة                ب( الهالوجينات             ج( الفلزات القلوية            د( القصدير

 

القلوية:( أي من العناصر التالية يعتبر من الفلزات 47  

 

 ا( الصوديوم                   ب( البروم                       ج( الفلور                    د( الكلور

 

 

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  2 





 

الخارجي:................... في مستوي طاقته  له( الهليوم 48  

 

 ا( إلكترونان                   ب( أربعة الكترونات           ج( ست الكترونات       د( خمس الكترونات

 

توعبه مجال الطاقة الثالث في الذرةمن الالكترونات يمكن أن يس دعد أكبرما (  49  

 

 أ( 2                                ب( 11                        ج( 11                 د( 22

 

تصبح:( الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكتروناً 22  

 

 ا( متعادلة                    ب( ايون                   ج( مركب                    ج( مرتبطة

 

( رابطة تنشا بين ذرات اللافلزات من خلال التشارك بالإلكترونات 24  

 

 ا( الرابطة الفلزية               ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية             د( الرابطة الجزيئية

 

( روابط يتم فيها مشاركة الالكترونات بشكل غير متساوي... 22  

 

 ا( الرابطة الفلزية      ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية               د( الرابطة القطبية

 

( مادة نقية تحوي عنصرين أو أكثر مرتبطين برابطة كيميائية 23  

 

 ا( عنصر                      ب( مركب                     ج( فلز                       د( ايون

 

في الجدول الدوري الحديث ..................دورات افقية( 24  

 

 ا( 3                              ب( 5                       ج(   1                     د( 7

 

يقاس:( معدل التحلل للنواة 25  

 

 ا( الكيلوجرام                    ب( المتر                  ج( عمر النصف                 د( نيوتن

 

إضافة:( لإبطاء سرعة التفاعل الكيميائي يجب 21  

 

 ا( عامل محفز              ب( عامل مثبط                      ج( مواد متفاعلة         د( مواد ناتجة

 

كيميائيا:عد تغير ( أي مما يلي يُ 27  

 

 ا( تمزيق ورقة    ب( تحول الشمع السائل إلي صلب   ج( كسر بيضة نيئة    د( تكون راسب من الصابون

 

  التفاعل:( أي مما يأتي لا يؤثر في سرعة 28

 

 ا( موازنة المعادلة           ب( مساحة السطح             ج( الحرارة              د( التركيز

 

 

 

تاليةفي الصفحة التابع الأسئلة   3 
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( الانزيمات تساعد على تحويل الطعام الي :29  

 

                      ا( دهون                      ب( سكر                          ج( طاقة               د( بروتينات

 

 

.......... ( المعادلة الكيميائية الموزونة يجب أن تحوي أعداداً متساوية فى كلا الطرفين من30  

 

 ا( الذرات                ب( الجزيئات             ج( المواد المتفاعلة            د( المركبات
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

  ذرات العناصر الموجودة في الطبيعة                أصغرذرات الهيدروجين  4

 ×                      الاحتراق تفاعل ماص للحرارة                                                      2

 × كلما ابتعد المستوي عن النواة اتسع لعدد اقل من الالكترونات                              3

  للذرة نواة صغيرة جدا تحوي البروتينات والنيوترونات                              4
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 للأكسجين.بي  يجب إلا يتعرض الفوسفور الأ ( اذكر السبب:4

 لكى لا ينفجر ................................

 

تسمى الفلزات النشطة ؟ 2و4علل : عنصر المجموعتان ( 2  

 ............................ لانها تميل الى تكوين مركبات جديدة مع العناصر الاخري...

 

ما السبب : في أن غاز الرادون مضر جداً  (3  

 لانه يطلق الاشعاعات ويسبب سرطان الرئة ....................

 

 

 

 

 

 حاانتهت الأسئلة مع تمنياتي بالتوفيق والنج

2 

  ( أمام العبارة الخاطئة ×(  أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  :لسؤال الثانيا

 
 درجة لكل فقرة
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  اجب عن الأسئلة الاتية  :لثالثالسؤال ا

 
ةلكل فقر تاندرج   
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 هـ 411٦الذوس ) الأوى ( للػام الذساس ي :  الثاويالفصل الذساس ي  الػلىمت اخخباس لمادة أظئل

 .................................... المصحح اظم الطالب ........................................................................................................
 

 

 الذسحت                                                                                                                               

 

                                                                                                 

 حعمى رساث الػىصش هفعه التي لها أغذاد هُىجشوهاث مخخلفت :  .1

 الىظائش د إلنتروهاث ج أًىهاث ب بشوجىهاث أ

 : هظير:لخدذًذ غمش المخلىقاث الحُت ٌعخخذم  .2

 44-النشبىن  د 41-النشبىن  ج  41-ن النشبى  ب 41-النشبىن  أ

 أي الػىاصش الخالُت لا ًيخمي إلى زلازُت الحذًذ :  .3

 الحذًذ د النىبالذ ج الىداط ب الىُهل أ

 :( وشاطا   41ألثر غىاصش مجمىغت الهالىحُىاث ) المجمىغت  .4

 Iالُىد  د Brالبروم  ج Clالهلىس  ب Fالفلىس  أ

 في الزسة ًدعؼ إلى :  لثالثامعخىي الطاقت  .5

 إلنترون 11 د إلنتروهاث  2 ج إلنتروهين  ب إلنتروهين 42 أ

ىميغذد فتراث غمش الىصف لػىصش الع .6  : حم06فنم ًدبقى مىه إرا بذأها بػُىت لخلتها  فتراث(1)411 -زً

 حم  06 د حم  45 ج حم  16 ب  5,1 أ

 أي مما ًلي لا ًؤزش في ظشغت الخفاغل النُمائي :  .7

 الترليز د  معاخت العطذ ج مىاصهت المػادلت  ب الحشاسة  أ

  الاظخيخاج الزي جىصل له سرسفىسد في ججشبخه ؟ .8

 الزسة لا جىقعم د مػظم حجم الزسة فشاؽ ج وحىد الالنتروهاث ب الزسة لشة صماء أ

 خلاى غملُت الخدىى بِخا ، ًخدىى الىُىجشون إلى بشوجىن و : 3

 حعُم بِخا د  هىاة ج حعُم ألفا  ب هظير أ

اث الجىالاث والهاميراث 46 عخخذم في بطاسٍ ت وَ  : مً الػىاصش الفلضٍ

 (   Liاللُثُىم )  د ( Clالهلىس )  ج Brالبروم  ب ( Naالصىدًىم )  أ

ً المشلباث الدعاهمُت : 44  الىخذة الأظاظُت لخنىٍ

ئاث د أملاح  ج أًىهاث  ب أخماض أ  حضٍ

41  
ً
 ؟أي مما ًأحي حغيرا

ً
ا ُّ  لُمُائ

ىن ساظب مً الصابىن  أ
َّ
ق وسقت  ج جدىى الشمؼ العائل إلى صلب ب جن  لعش بُضت هِئت د جمضٍ

 أيّ ممّا ًأحي ًصف الػامل المحفض ؟ 41

 ٌعتهلو أزىاء الخفاغل  د هى مً المىاد الىاججت  ج هى مً المىاد المخفاغلت  ب ٌعشع الخفاغل النُمُائي  أ

 ًصف الحذ الأدوى مً الطاقت لبذء الخفاغل النُمُائي :المصطلح الزي  41

ماث  د ظشغت الخفاغل  ج غامل مدفض  ب طاقت الخيشُط  أ  الإهضٍ

 المثبطاث في الخفاغل النُمُائي : 45

ذ مً معاخت العطذ  ب ظشغت الخفاغل جقلل مً  أ ذ مً ظشغت الخفاغل  ج جضٍ  جقلل مً فترة صلاخُت الطػام د جضٍ

 

 

 

 اختر الإحابت الصحُدت مما ًلي : العؤاى الأوى:

 

 

 

 المملنت الػشبُت العػىدًت

 وصاسة الخػلُم

  إداسة الخػلُم
 مذسظت 

خ :         هـ 411٦/    /       الخاسٍ

 الػلىم المادة   :  

 ت وهصف ظاغ الضمً  :  

 الثالث مخىظط  الصف :  
 

 40  
 دسحت 45.......... / 

 



 

 ( أمام الػباسة الخاطئت مما ًلي :  ( أمام الػباسة الصحُدت ، وغلامت )  صغ غلامت ) العؤاى الثاوي: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  أ( ألمل الػباساث الخالُت مً بين القىظين  : لثالعؤاى الثا

 }  الىىاجج -طىمعىن  –خفاغلاثالم –حعاهمُت  –قاهىن خفظ النخلت  –الخدىى  –أًىهُت   {
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ج ( أوصن المػادلت الخالُت :                                                                    ب ( ألمل المػادلت الخالُت :  

234Pa91 →   ……..U
…… + α                                                                        

 

 : د (ألمل الجذوى الخالي 

  

 الػىصش  الػذد الزسي  المعخىي الأوى  المعخىي الثاوي المعخىي الثالث  الذوسة المجمىغت  الخمثل الىقطي

 الىتروحين 1 1     

  

                                                                                                          ألخب الصُغت النُمُائُت لمشلب ألعُذ الفضت ؟ -ٌ

 

 اهتهذ الأظئلت وفقنم الله                                                                                                                        

ئاث المىاد المخفاغلت بشهل مافٍ ششط لإخذار الخفاغل                                                                    .4  )         (                                  جصادم حضٍ

 )          (                                                                                                            حعمى الػىاصش الاهخقالُت            41 – 1غىاصش المجمىغاث مً  .1

 )          (                                                                                                           سجبذ الػىاصش في الجذوى الذوسي الحذًث خعب سأي مىذلُف  .1

 )          (                                       ملما ابخػذ المعخىي غً الىىاة احعؼ لػذد أقل مً الإلنتروهاث                                                                     .1

 )          (                                                                                                                                            الفلض غىصش لامؼ و مىصل للنهشباء و الحشاسة  .5

ق قُاط ظشغت اظتهلاك أخذ  .0  لمىاد المخفاغلت أو ظشغت جنىن أخذ المىاد الىاججت  )          (جقاط ظشغت الخفاغل النُمُائي غً طشٍ

 )          (  B                                                                                                                                                                    الشمض النُمُائي للبىجاظُىم  .1

ذ الصىدًىم  هىع الشابطت النُمُائُت في مشلب .2  )          (                                                                                                                  أًىهُتملىسٍ

3.                        
ً
 )          (                                                                                                                              مل الخفاغلاث النُمُائُت جدذر جلقائُا

 )          (                                         حعمى الصفىف الأفقُت في الجذوى الذوسي بالذوساث                                                                                 .46

 )         (                                                                                            افُذ                              أشهاى مخخلفت مثل الألماط و الجش  النشبىن له .44

ت في المجمىغت سقم ) .41 ت الأسضُت مجمىغ4الفلضاث القلىٍ                                                                                            (     )                                            ( 1سقم ) ت( أغلى وشاطا مً الفلضاث القلىٍ

 )          (                                           و مخخصش و دقُق للخفاغل النُمُائي                            ودقُق المػادلت النُمُائُت هي وصف مىحض  .41

ت                                                                               .41  )          (                                               الخفاغلاث الطاسدة للطاقت ًخدشس منها طاقت خشاسٍ

ادة جشليز المىاد المخفاغلت  .45 ذصٍ  )          (              مً ظشغت الخفاغل                                                                                                               ًضٍ

 

 في الىىاجج و المخفاغلاث4
ً
ا                      ........................................ . غذد الزساث و هىغها ًجب أن ًنىن مدعاوٍ

                     ........................................سابطت 2Cl  . هىع الشابطت في حضئ الهلىس 1

                     ........................................ حعمى  المىاد البادئت في الخفاغل. 1

                     ........................................ . الزسة لشة مً الشحىاث المىحبت جىدشش فيها إلنتروهاث ظالبت الشحىت هى همىرج1

ق غملُت الخدلل الإشػاعي5                      ........................................ . حغير غىصش إلى غىصش آخش غً طشٍ

 

 

 دسحت 45.......... / 
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 هـ 411٦الذوس ) الأوى ( للػام الذساس ي :  الثاويالفصل الذساس ي  الػلىمت اخخباس لمادة أظئل

 .................................... المصحح   همىرج إحابت:  اظم الطالب
 

 

 الذسحت                                                                                                                               

 

                                                                                                 

 حعمى رساث الػىصش هفعه التي لها أغذاد هُىجشوهاث مخخلفت :  .1

 الىظائش د إلنتروهاث ج أًىهاث ب بشوجىهاث أ

 : هظير:لخدذًذ غمش المخلىقاث الحُت ٌعخخذم  .2

 44-النشبىن  د 41-النشبىن  ج  41-ن النشبى  ب 41-النشبىن  أ

 أي الػىاصش الخالُت لا ًيخمي إلى زلازُت الحذًذ :  .3

 الحذًذ د النىبالذ ج الىداط ب الىُهل أ

 :( وشاطا   41ألثر غىاصش مجمىغت الهالىحُىاث ) المجمىغت  .4

 Iالُىد  د Brالبروم  ج Clالهلىس  ب Fالفلىس  أ

 في الزسة ًدعؼ إلى :  الثالث معخىي الطاقت  .5

 إلنترون 11 د إلنتروهاث  2 ج إلنتروهين ب إلنترون 42 أ

ىميغذد فتراث غمش الىصف لػىصش الع .6  : حم06مىه إرا بذأها بػُىت لخلتها  فنم ًدبقى فتراث(1)411 -زً

 حم  06 د حم  45 ج حم  16 ب  5,1 أ

 أي مما ًلي لا ًؤزش في ظشغت الخفاغل النُمائي :  .7

 الترليز د  معاخت العطذ ج مىاصهت المػادلت  ب الحشاسة  أ

  الاظخيخاج الزي جىصل له سرسفىسد في ججشبخه ؟ .8

 الزسة لا جىقعم د مػظم حجم الزسة فشاؽ ج وحىد الالنتروهاث ب الزسة لشة صماء أ

 خلاى غملُت الخدىى بِخا ، ًخدىى الىُىجشون إلى بشوجىن و : 3

 حعُم بِخا د  هىاة ج حعُم ألفا  ب هظير أ

اث الجىالاث والهاميراث 46 عخخذم في بطاسٍ ت وَ  : مً الػىاصش الفلضٍ

 (   Liاللُثُىم )  د ( Clالهلىس )  ج Brالبروم  ب ( Naالصىدًىم )  أ

ً المشلباث الدعاهمُت : 44  الىخذة الأظاظُت لخنىٍ

ئاث د أملاح  ج أًىهاث  ب أخماض أ  حضٍ

 ؟ 41
ً
ا ُّ  لُمُائ

ً
 أي مما ًأحي حغيرا

ىن ساظب مً الصابىن  أ
َّ
ق وسقت  ج جدىى الشمؼ العائل إلى صلب ب جن  لعش بُضت هِئت د جمضٍ

 المحفض ؟أيّ ممّا ًأحي ًصف الػامل  41

 ٌعتهلو أزىاء الخفاغل  د هى مً المىاد الىاججت  ج هى مً المىاد المخفاغلت  ب ٌعشع الخفاغل النُمُائي  أ

 المصطلح الزي ًصف الحذ الأدوى مً الطاقت لبذء الخفاغل النُمُائي : 41

ماث  د ظشغت الخفاغل  ج غامل مدفض  ب طاقت الخيشُط  أ  الإهضٍ

 الخفاغل النُمُائي :المثبطاث في  45

ذ مً معاخت العطذ  ب جقلل مً ظشغت الخفاغل  أ ذ مً ظشغت الخفاغل  ج جضٍ  جقلل مً فترة صلاخُت الطػام د جضٍ

 

 

 

 اختر الإحابت الصحُدت مما ًلي : العؤاى الأوى:

 

 

 

 المملنت الػشبُت العػىدًت

 وصاسة الخػلُم

 صبُا إداسة الخػلُم
 مذسظت جدفُظ غُبان المخىظطت

خ :         هـ 411٦/    /       الخاسٍ

 الػلىم المادة   :  

 ت وهصف ظاغ الضمً  :  

 الثالث مخىظط  الصف :  
 

 40  
 دسحت 45.......... / 

 







 

 ( أمام الػباسة الخاطئت مما ًلي :  ( أمام الػباسة الصحُدت ، وغلامت )  صغ غلامت ) العؤاى الثاوي: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  أ( ألمل الػباساث الخالُت مً بين القىظين  : لثالعؤاى الثا

 }   _ الىىاجج طىمعىن  –المخفاغلاث –حعاهمُت  –قاهىن خفظ النخلت  –الخدىى  –أًىهُت   {
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ج ( أوصن المػادلت الخالُت :                                                                    ب ( ألمل المػادلت الخالُت :  

234Pa91 →   230U89 + α                                                                        

 

 : د (ألمل الجذوى الخالي 

  

 الػىصش  الػذد الزسي  المعخىي الأوى  المعخىي الثاوي المعخىي الثالث  الذوسة المجمىغت  الخمثل الىقطي

N 45 1 -- 5 1 1 الىتروحين 

  

                                                                                                          ألخب الصُغت النُمُائُت لمشلب ألعُذ الفضت ؟ -ٌ

       Ag2O 
 الله  اهتهذ الأظئلت وفقنم                                                                                                                       

ئاث المىاد المخفاغلت بشهل مافٍ ششط لإخذار الخفاغل                                                                    .4  (     )                                       جصادم حضٍ

 (     )                            حعمى الػىاصش الاهخقالُت                                                                                               41 – 1غىاصش المجمىغاث مً  .1

 (   )                                                                                                                 سجبذ الػىاصش في الجذوى الذوسي الحذًث خعب سأي مىذلُف  .1

 (   )                                              ملما ابخػذ المعخىي غً الىىاة احعؼ لػذد أقل مً الإلنتروهاث                                                                     .1

 (      )                                                                                                                                               الفلض غىصش لامؼ و مىصل للنهشباء و الحشاسة  .5

ق قُاط ظشغت اظتهلاك أخذ لم .0  (      ىاد المخفاغلت أو ظشغت جنىن أخذ المىاد الىاججت  )     جقاط ظشغت الخفاغل النُمُائي غً طشٍ

 B       (      )                                                                                                                                                                    الشمض النُمُائي للبىجاظُىم  .1

ذ الصىدًىم  هىع الشابطت النُمُائُت في مشلب .2  (       )                                                                                                                      أًىهُتملىسٍ

3.                                                                                         
ً
 (      )                                                                  مل الخفاغلاث النُمُائُت جدذر جلقائُا

 (      )                                              حعمى الصفىف الأفقُت في الجذوى الذوسي بالذوساث                                                                                 .46

 (    )                                                                                                    افُذ                            أشهاى مخخلفت مثل الألماط و الجش  النشبىن له .44

ت في المجمىغت سقم ) .41 ت الأسضُت مجمىغ4الفلضاث القلىٍ                                                                                            (      )                                            ( 1سقم ) ت( أغلى وشاطا مً الفلضاث القلىٍ

 (    )                                                               و مخخصش و دقُق للخفاغل النُمُائي                             المػادلت النُمُائُت هي وصف مىحض .41

ت                                                                               .41  (      )                                                    الخفاغلاث الطاسدة للطاقت ًخدشس منها طاقت خشاسٍ

ادة جشليز المىاد المخفاغلت  .45 ذصٍ  (      )                   مً ظشغت الخفاغل                                                                                                               ًضٍ

 

 في الىىاجج و المخفاغلاث4
ً
ا    قاهىن خفظ النخلت . غذد الزساث و هىغها ًجب أن ًنىن مدعاوٍ

  حعاهمُتسابطت 2Cl  . هىع الشابطت في حضئ الهلىس 1

   لمخفاغلاثا حعمى المىاد البادئت في الخفاغل. 1

                     طىمعىن  . الزسة لشة مً الشحىاث المىحبت جىدشش فيها إلنتروهاث ظالبت الشحىت هى همىرج1

ق غملُت الخدلل الإشػاعي5                      الخدىى  . حغير غىصش إلى غىصش آخش غً طشٍ

 

 

 دسحت 45.......... / 
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 : أجب مستعين بالله على الأسئلة التالية     

 : خاطئة العبارة كانت إذا(  خ)  وحرف صحيحة، الإجابة كانت إذا(  ص) حرف ظلل: الأول السؤال

 خطأ صح السؤال

 خ ص في تجربه كروكس نتج سيل من الشحنات أسماها الأشعة المهبطية لأنها تنتج من المصعد  .1

 خ ص النظائر هي ذرات العنصر نفسه تتفق في العدد الذري وتختلف في العدد الكتلي  .2

 خ ص 14 -لتحديد عمر المخلوقات الحية يستخدم العلماء نظير الكربون  .3

 خ ص للتخلص من النفايات المشعة يتم عزلها في صناديق مقفلة بإحكام  .4

 خ ص مجموعة الغازات النبيلة توجد في الطبيعة منفردة  .5

 خ ص اللافلز عنصر لامع موصل للكهرباء و قابل للطرق والسحب  .6

 خ ص نيةالسحابة الإلكتروينص النموذج الذري الحديث على أن : الإلكترونات تتحرك في منطقة حول النواة تسمى  .7

 خ ص في الجدول الدوري الأعمدة تمثل المجموعات  .8

 خ ص عنصر الكربون يدخل في تركيب ملح الطعام  .9

 خ ص مجموعة الفلزات القلوية مجموعة غير نشطة .10

 خ ص نطلق على الذرة المشحونة أيون  .11

 خ ص احتراق الورق مثال على التغيرات الفيزيائية  .12

 خ ص أيونيالماء مركب  .13

 خ ص إلكترون   18في التوزيع الإلكتروني يتسع مستوى الطاقة الثاني إلى  .14

 خ ص التمثيل النقطي هو رمز العنصر محاط بنقاط تمثل عدد الإلكترونات في المستوى الخارجي  .15

 خ ص عندما يفقد الفلز إلكترون أو أكثر يصبح شحنته موجبة .16

 خ ص تتشارك ذرتان لا فلزيتان بالإلكترونات الرابطة الفلزية تنشأ عندما  .17

 خ ص  كلما زادت درجة الحرارة زادت سرعة التفاعل .18

 خ ص المحفزات تكتب في المعادلة الكيميائية  .19

 خ ص في التفاعلات الماصة للطاقة تكتب كلمة طاقة مع المواد المتفاعلة  .20

 

 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة مكة المكرمة 
 المتوسطة  مدرسة .........:::    

 

  اختبار مادة العلوم نهاية الفصل الدراسي الثاني
 ) الدور الأول ( 

 الثالث متوسط  الصف :

  الفصل : 

 ساعة ونصف الزمن :

 1446  السنة الدراسية :

  رقم الجلوس  اسم الطالب 

  
 

  

 المجموع السؤال الرابع  السؤال الثالث  السؤال الثاني السؤال الأول  رقم السؤال

      الدرجة 

 

 تابع الأسئلة 
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                                                                   -أجب عن الأسئلة التالية :  :لسؤال الثالثا

                                      أ ( أوزن المعادلة التالية :

 ب( اكمل الفراغات في الجدول التالي :

 ماذا تعرف عنه  عدد النيترونات  عدد الإلكترونات عدد البروتونات  العدد الكتلي  العدد الذري اسم العنصر  رمز العنصر 

  

       

 

 

 

                                                                          الإجابة:ظلل الإجابة الصحيحة في ورقة :الثانيالسؤال 

 جسيم متعادل الشحنة في النواة :  .1

 الفوتونات د الإلكترونات  ج البروتونات ب النيترونات  أ

  الذرة عبارة عن كرة مصمتة . يعتبر هذا النموذج للعالم :  .2

 بور  د رذرفورد  ج دالتون  ب طومسون أ

  رتب العالم موزلي الجدول الحديث على حسب :  .3

 العدد الكتلي  د العدد الذري  ج عدد النيترونات  ب عدد البروتونات و النيترونات أ

  عدد الدورات في الجدول الدوري الحديث :  .4

 دورات  7 د دورات  6 ج دورات  5 ب دورات  4 أ

  عالية يأتي من النواة : إلكترون له طاقة  .5

 Xأشعة  د أشعة جاما  ج جسيم بيتا  ب جسيم ألفا  أ

  Xالعنصر الذي يستعمل لوقاية الجسم من أشعة  .6

 Pb د Ca ج Sn ب Hg أ

  العنصر الذي يوجد في رؤوس أعواد الثقاب :  .7

 Pb د P ج Cu ب Br أ

  الغاز الذي نسبته عالية في الهواء : .8

 N د He ج O ب H أ

  أي العناصر التالية لا ينتمي إلى ثلاثية الحديد :  .9

 النحاس  د النيكل  ج الحديد  ب الكوبالت  أ

  عنصر فلز سائل يستخدم في مقاييس الحرارة :  .10

 K د Ca ج Hg ب Mg أ

  ما الذي يحدث عند تكوين الرابطة التساهمية القطبية ؟ .11

 تكتسب إلكترونات  د تفقد إلكترونات ج فيها الذرات بشكل متساويتتشارك  ب تتشارك فيها الذرات بشكل غير متساوي أ

  الرابطة التي تنشأ بين فلز يفقد إلكترونات و لافلز يكتسب إلكترونات : .12

 قطبية د تساهمية ج فلزية ب أيونية أ

  ) كتلة المواد المتفاعلة = كتلة المواد الناتجة ( هذا نص قانون :  .13

 نيوتن الثاني د نيوتن الأول ج الطاقةحفظ  ب حفظ الكتلة  أ

  المعادلة الكيميائية الموزونة يجب أن تحوي أعدادا متساوية في كلا الطرفين من : .14

 المركبات  د العناصر  ج الجزيئات  ب الذرات  أ

  لإبطاء سرعة التفاعل يجب إضافة :  .15

 مواد ناتجة  د مواد متفاعلة ج عامل محفز  ب عامل مثبط أ

 انتهت الأسئلة 
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 : أجب مستعين بالله على الأسئلة التالية     

 : خاطئة العبارة كانت إذا(  خ)  وحرف صحيحة، الإجابة كانت إذا(  ص) حرف ظلل: الأول السؤال

 خطأ صح السؤال

 خ ص في تجربه كروكس نتج سيل من الشحنات أسماها الأشعة المهبطية لأنها تنتج من المصعد  .1

 خ ص النظائر هي ذرات العنصر نفسه تتفق في العدد الذري وتختلف في العدد الكتلي  .2

 خ ص 14 -الكربون لتحديد عمر المخلوقات الحية يستخدم العلماء نظير  .3

 خ ص للتخلص من النفايات المشعة يتم عزلها في صناديق مقفلة بإحكام  .4

 خ ص مجموعة الغازات النبيلة توجد في الطبيعة منفردة  .5

 خ ص اللافلز عنصر لامع موصل للكهرباء و قابل للطرق والسحب  .6

 خ ص نيةحول النواة تسمى السحابة الإلكتروينص النموذج الذري الحديث على أن : الإلكترونات تتحرك في منطقة  .7

 خ ص في الجدول الدوري الأعمدة تمثل المجموعات  .8

 خ ص عنصر الكربون يدخل في تركيب ملح الطعام  .9

 خ ص مجموعة الفلزات القلوية مجموعة غير نشطة .10

 خ ص نطلق على الذرة المشحونة أيون  .11

 خ ص الفيزيائية احتراق الورق مثال على التغيرات  .12

 خ ص الماء مركب أيوني .13

 خ ص إلكترون   18في التوزيع الإلكتروني يتسع مستوى الطاقة الثاني إلى  .14

 خ ص التمثيل النقطي هو رمز العنصر محاط بنقاط تمثل عدد الإلكترونات في المستوى الخارجي  .15

 خ ص عندما يفقد الفلز إلكترون أو أكثر يصبح شحنته موجبة .16

 خ ص الرابطة الفلزية تنشأ عندما تتشارك ذرتان لا فلزيتان بالإلكترونات  .17

 خ ص  كلما زادت درجة الحرارة زادت سرعة التفاعل .18

 خ ص المحفزات تكتب في المعادلة الكيميائية  .19

 خ ص في التفاعلات الماصة للطاقة تكتب كلمة طاقة مع المواد المتفاعلة  .20

 

 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة مكة المكرمة 
 المتوسطة ............مدرسة 

 

  اختبار مادة العلوم نهاية الفصل الدراسي الثاني
 ) الدور الأول ( 

 الثالث متوسط  الصف :

  الفصل : 

 ساعة ونصف الزمن :

 1446  السنة الدراسية :

  رقم الجلوس  نموذج الاجابه اسم الطالب 

  
 

  

 المجموع السؤال الرابع  السؤال الثالث  السؤال الثاني السؤال الأول  رقم السؤال

      الدرجة 

 

 تابع الأسئلة 

20 







 

                                                                   -أجب عن الأسئلة التالية :  :لسؤال الثالثا

                                      أ ( أوزن المعادلة التالية :

 ب( اكمل الفراغات في الجدول التالي :

رمز 

 العنصر

اسم 

 العنصر

العدد 

 الذري

العدد 

 الكتلي 

عدد  

 البروتونات

عدد  

 الإلكترونات 

عدد  

 النيترونات

 ماذا تعرف عنه 

يدخل في تركيب ملح   12 11 11 23 11 الصوديوم  

 الطعام 

 

 

 

                                                                          الإجابة:ظلل الإجابة الصحيحة في ورقة :الثانيالسؤال 

 جسيم متعادل الشحنة في النواة :  .1

 الفوتونات د الإلكترونات  ج البروتونات ب النيترونات  أ

  النموذج للعالم : الذرة عبارة عن كرة مصمتة . يعتبر هذا  .2

 بور  د رذرفورد  ج دالتون  ب طومسون أ

  رتب العالم موزلي الجدول الحديث على حسب :  .3

 العدد الكتلي  د العدد الذري  ج عدد النيترونات  ب عدد البروتونات و النيترونات أ

  عدد الدورات في الجدول الدوري الحديث :  .4

 دورات  7 د دورات  6 ج دورات  5 ب دورات  4 أ

  إلكترون له طاقة عالية يأتي من النواة :  .5

 Xأشعة  د أشعة جاما  ج جسيم بيتا  ب جسيم ألفا  أ

  Xالعنصر الذي يستعمل لوقاية الجسم من أشعة  .6

 Pb د Ca ج Sn ب Hg أ

  العنصر الذي يوجد في رؤوس أعواد الثقاب :  .7

 Pb د P ج Cu ب Br أ

  الهواء :الغاز الذي نسبته عالية في  .8

 N د He ج O ب H أ

  أي العناصر التالية لا ينتمي إلى ثلاثية الحديد :  .9

 النحاس  د النيكل  ج الحديد  ب الكوبالت  أ

  عنصر فلز سائل يستخدم في مقاييس الحرارة :  .10

 K د Ca ج Hg ب Mg أ

  ما الذي يحدث عند تكوين الرابطة التساهمية القطبية ؟ .11

 تكتسب إلكترونات  د تفقد إلكترونات ج تتشارك فيها الذرات بشكل متساوي ب الذرات بشكل غير متساويتتشارك فيها  أ

  الرابطة التي تنشأ بين فلز يفقد إلكترونات و لافلز يكتسب إلكترونات : .12

 قطبية د تساهمية ج فلزية ب أيونية أ

  قانون : ) كتلة المواد المتفاعلة = كتلة المواد الناتجة ( هذا نص  .13

 نيوتن الثاني د نيوتن الأول ج حفظ الطاقة ب حفظ الكتلة  أ

  المعادلة الكيميائية الموزونة يجب أن تحوي أعدادا متساوية في كلا الطرفين من : .14

 المركبات  د العناصر  ج الجزيئات  ب الذرات  أ

  لإبطاء سرعة التفاعل يجب إضافة :  .15

 مواد ناتجة  د متفاعلةمواد  ج عامل محفز  ب عامل مثبط أ

 انتهت الأسئلة 

15 
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 تسمى ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات مختلفة :   .1

 إلكترونات  د نظائر  ج أيونات  ب بروتونات  أ

 جسيم موجب الشحنة يوجد في نوى جميع الذرات :  .2

 بيتا  د إلكترون  ج بروتون  ب نيوترون  أ

 أي العناصر التالية لا ينتمي إلى ثلاثية الحديد :   .3

 الحديد د الكوبالت  ج النحاس  ب النيكل  أ

 أي الهالوجينات الآتية يُعد عنصر مشع :  .4

 اليود  د الكلور  ج البروم  ب الأستالين  أ

 مستوى الطاقة الأول في الذرة يتسع إلى :   .5

 خمس إلكترونات  د أربع إلكترونات  ج ثلاث إلكترونات  ب إلكترونين  أ

 الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكترون تصبح :  .6

 مرتبطة د مركب ج أيون  ب متعادلة  أ

 أي مما يلي لا يؤثر في سرعة التفاعل الكيمائي :  .7

 التركيز  د الحرارة ج مساحة السطح  ب موازنة المعادلة  أ

 معدل التحلل للنواة يقاس :  .8

 نيوتن  د عمر النصف  ج المتر ب الكيلوجرام  أ

 

 أمام العبارة الخاطئة مما يلي : (  ( أمام العبارة الصحيحة , وعلامة )  ✓صغ علامة ) السؤال الثاني: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 تابع خلف الورقة

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

 ..إدارة التعليم 

 

 هـ1446/      /   التاريخ :       

 العلوم المادة   :  

 ساعتين الزمن  :  

 متوسط ثالث الصف :  

 درجة  8.......... / 

 درجة  9.......... / 

 اختر الإجابة الصحيحة مما يلي : السؤال الأول:

 

 )          (   ذرات الهيدروجين أصغر ذرات العناصر الموجودة في الطبيعة. .1

 )          (  .حسب نظرية دالتون المادة تتكون من مركبات .2

 )          (   .تسمى عناصر المجموعة الأولى بالفلزات القلوبة .3

 )          (   .كلما ابتعد المستوى عن النواة اتسع لعدد أقل من الإلكرتونات .4

 )          (  .يتضمن الجدول الدوري معلومات حول العناصر .5

 .  )          ( الاحتراق تفاعل ماص للحرارة .6

 .  )          ( عنصر تركيب ذري مميز لهلكل  .7

 )          (   دخل الأكسجين في تركيب الصخر والمعادن.ي .8

9.  
 
 .  )          (  كل التفاعلات الكيميائية تحدث تلقائيا

 

  رقم الجلوس   اسم الطالب 

 هـ   1446الدور ) الأول ( للعام الدراس ي :  الثانيالفصل الدراس ي  العلومة اختبار لمادة أسئل

 الدرجة 

 التوقيع  اسم المصحح   كتابة رقما 

 

 التوقيع  اسم المراجع
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 :   من بين القوسين أكمل العبارات التالية: لث السؤال الثا

 

 }  العنصر  – طومسون  –اليورانيوم  –  المثبطات –  العدد الذي – تساهمية  – التحول  –  الحديد – السحابة الإلكترونية  – أيونية  {

 

 

 

 

 

 

 

 

 :   ) أ ( أجب عن الأسئلة التالية: الرابع السؤال 

 اذكر ثلاث خواص من الفلزات ؟ .1

............................................................................................................................. ......................................................................................................... 

 لية تحتاج إلى وزن ؟  المعادلة الكيميائية التا .2

 

 ) ب ( علل لما يلي :  

 الغازات النبيلة.  18تسمى عناصر المجموعة  .1

............................................................................................................................................................................. ......................................................... 

 سميت الأشعة المهبطية ) أشعة الكاثود ( بهذا الأسم.  .2

............................................................................................................................. ......................................................................................................... 

 :  الجدول التالي مل ) ج ( أك

 الرمز  اسم النصر الرمز  اسم العنصر

 Li  الهيليوم  

 N   الكربون 

 

 العدد الذري  الرمز  التوزيع الإلكتروني  التمثيل النقطي  الإلكترونات الحرة

        Mg 12 

        O 8 

 

                     ........................................   مادة تتكون من نوع واحد من الذرات. 1

                     .........................................  منطقة تحيط بنواة الذرة تحوي الإلكترونات. 2

                     ........................................ هو عدد البروتونات الموجودة في ذلك العنصر ويكتب فوق الرمز . 3

                     ........................................ أثقل ذرات العناصر في الطبيعة هو . 4

                     ........................................ ضروري للهيموجلوبين الذي ينقل الأكسجين في الدم. 5

                     ........................................ رابطة 2Cl   نوع الرابطة في جزئ الكلور . 6

                     ........................................ مواد تؤدي إلى إبطاء التفاعل الكيميائي هي . 7

                     ........................................ هو نموذج  الموجبة تنتشر فيها إلكترونات سالبة الشحنةالذرة كرة من الشحنات . 8

                     ........................................ تغير عنصر إلى عنصر آخر عن طريق عملية التحلل الإشعاعي . 9

 

 درجة  9.......... / 

 درجة 14.......... / 

 انتهت الأسئلة 
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 الدرجة الكلية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أخر:ما العملية التي يتحول فيها عنصر إلي عنصر  (1  

 

 ا( عمر النصف              ب( التفاعل الكيمائي             ج( سلسلة التفاعلات       د( التحول

 

مختلفة:( تسمي ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات 2  

 

ج( نظائر                  د( الكترونات                         ا( بروتونات               ب( ايونات  

 

في الجدول الدوري الحديث ..................دورات افقية( 3  

 

7 د(                     6ج(                          5ب(                               3( ا  

العناصر:( من أمثلة 4  

 

ب( الماء                     ج(   الهواء                د( الزيت                 ا( الكربون          

 

من:حسب نظرية دالتون المادة تتكون ( 5  

 

 أ( جزئيات                          ب( ذرات                ج( مركبات                  د( عناصر

 

رات:الذ( جسيم موجب الشحنة يوجد في نوى جميع 6  

 

 ا( نيوترون                    ب( بروتون                   ج( إلكترون                    ج( بيتا

 

 ثانيالالدراسي اختبار نهاية الفصل                            

 ول(الأ دورال)

 هـ 4446لعـــام 

 المتوسط لثالثاالصف / 

 العلـــــــــــــــــــوممادة / ال

 ة ونصفساعالزمن / 

 السؤال

 

 المراجع المراجعةبعد  الدرجة المصحح المراجعةقبل  الدرجة

 التوقيع الاسم كتابه رقما   التوقيع الاسم ابهكت رقما  

         الأول

         الثاني

         الثالث

         الرابع

  كتابة  رقما   المجموع

 صفحات ( 4) ( موزعة على 4)الأسئلة أجب عن جميع الأسئلة التالية علما بأن عدد 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

ن(بني) عليم بمحافظة جدةإدارة الت  

 هشام فرغلي حسانين
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 رقم الجلوس /......................................... .......................................اسم الطالب / ......................................
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فقرةدرجة لكل   

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال 1  

 السؤال الاول : اختر الاجابة الصحيحة مما يلي



.... ( تتحرك .............في مدارات حول النواة7  

 

ترونات               ب( البروتونات                 ج( الالكترونات                 د( الموجاتوا( الني  

 

لتكون مركبات : الأخرى( أي مجموعات العناصر التالية تتحد سريعا مع العناصر 8  

 

 ا( العناصر الانتقالية        ب( الفلزات القلوية والأرضية    ج( الفلزات القلوية        د( ثلاثية الحديد

 

الانتقالية:( أي العناصر التالية ليس من العناصر 9  

 

ب( الفضة                         ج( النحاس                    د( الكالسيوم  ا( الذهب                     

 

الحديد:( أي العناصر التالية لا ينتمى إلي ثلاثية 40  

 

 ا( النيكل                        ب( النحاس                       ج( الكوبالت                  د( الحديد

 

الفلزات :د من خصائص ( أي مما يلى لا يع44ُ  

 

هرباءج(    قابلة للطرق               د( رديئة التوصيل للحرارة والك    ب( لها لمعان        ا( قابلة للسحب والتشكيل   

 

المواد:( مما تتكون جميع 42  

 

د( سبائك معدنية   ا( الرمل                      ب( ذرات                         ج( أشعة الشمس                 

 

يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية ونوافذ المنازل : 43أي عناصر المجموعة  (43  

 

 ا( الألومنيوم                         ب( البارون                     ج(  الإنديوم               د( الجاليوم

 

تساوي... روابط يتم فيها مشاركة الالكترونات بشكل غير م( 44  

 

الرابطة القطبية ا( الرابطة الفلزية      ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية               د(  

 

يتسع:( مستوي الطاقة الأول في الذرة 54  

 

اتد( خمس الكترون        أربع الكتروناتا( الكترونين                  ب( ثلاث الكترونات        ج(   

 

  استقرارا:( أكثر العناصر 64

 

 ا( الغازات النبيلة                ب( الهالوجينات             ج( الفلزات القلوية            د( القصدير

 

القلوية:( أي من العناصر التالية يعتبر من الفلزات 47  

 

ج( الفلور                    د( الكلور        ا( الصوديوم                   ب( البروم                 

 

 

 

 

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  2 



الخارجي:................... في مستوي طاقته  له( الهليوم 48  

 

 ا( إلكترونان                   ب( أربعة الكترونات           ج( ست الكترونات       د( خمس الكترونات

 

وعبه مجال الطاقة الثالث في الذرةمن الالكترونات يمكن أن يست دعد أكبرما (  49  

 

22د(                  11 ج(                        16ب(                                 2أ(   

 

تصبح:( الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكتروناً 22  

 

ج( مرتبطة ا( متعادلة                    ب( ايون                   ج( مركب                     

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

  ذرات الهيدروجين اصغر ذرات العناصر الموجودة في الطبيعة                4
   الحجم من الخصائص الفيزيائية للمادة                                                               2
  لكل عنصر تركيب ذري مميز له                                                               3
  للذرة نواة صغيرة جدا تحوي البروتينات والنيوترونات                              4
              كلما ابتعد المستوي عن النواة اتسع لعدد اقل من الالكترونات                  5
        الصلبة فيها فراغات                                                 يحتجميع المواد  6
              يدخل الأكسجين في تركيب الصخور والمعادن                              7
                               كلما زاد التركيز زاد عدد جسيمات المادة فى وحدة الحجوم          8
               تسٌمي عناصر المجموعة الاولي بالفلزات القلوية                    9

  الاحتراق تفاعل ماص للحرارة                                                                           40
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ( أمام العبارة الخاطئة ×(  أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √لامة ) ضع ع :لسؤال الثانيا

 
 درجة لكل فقرة
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ما الاسم الذي يطلق على العناصر الثلاثة البارزة  -1  

 في الشكل المقابل والتي تستخدم فى عمليات 

فلزات أخري ؟ صناع الفولاز  ومخاليط   

.........................  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
من خلال الشكل المقابل أكتب معادلة التحلل  -2  

؟الكهربائي للماء   
.................................................. 

 

 

 

 

 حاانتهت الأسئلة مع تمنياتي بالتوفيق والنج

ة أالقائم م  القائمة ب  

 عمر النصف  هو عدد البروتونات الموجودة في نواة العنصر 1

 الالكترونات  جسيم متعادل الشحنة في النواة 2

 العدد الكتلى  مادة مكونة من نوع واحد من الذرات 3

 العنصر  مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرة 4

نالنيترو  جسيمات سالبة الشحنة 5  

 العدد الذري   

2 

 صل ما يناسب من القائمة أ بما يناسبه من القائمة ب  :لثالثالسؤال ا

 
لكل فقرة ةدرج  

 

5 

 أجب عما يلى  :الرابع لسؤال ا

 
 

5 

 درجتان ونصف

فدرجتان ونص  

https://www.mnhaji.com/fsl2/mutawasit3/%d9%85%d8%a7%d8%af%d8%a9-%d8%a7%d9%84%d8%b9%d9%84%d9%88%d9%85-%d8%ab%d8%a7%d9%84%d8%ab-%d9%85%d8%aa%d9%88%d8%b3%d8%b7/
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 الدرجة الكلية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أخر:ما العملية التي يتحول فيها عنصر إلي عنصر  (1  

 

 ا( عمر النصف              ب( التفاعل الكيمائي             ج( سلسلة التفاعلات       د( التحول

 

مختلفة:( تسمي ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات 2  

 

 ا( بروتونات               ب( ايونات                         ج( نظائر                  د( الكترونات

 

في الجدول الدوري الحديث ..................دورات افقية( 3  

 

 ا( 3                              ب( 5                       ج(   6                     د( 7

العناصر:( من أمثلة 4  

 

 ا( الكربون                         ب( الماء                     ج(   الهواء                د( الزيت

 

من:حسب نظرية دالتون المادة تتكون ( 5  

 

 أ( جزئيات                          ب( ذرات                ج( مركبات                  د( عناصر

 

ذرات:ال( جسيم موجب الشحنة يوجد في نوى جميع 6  

 

 ا( نيوترون                    ب( بروتون                   ج( إلكترون                    ج( بيتا

 

 ثانيالالدراسي اختبار نهاية الفصل                            

 ول(الأ دورال)

 هـ 4446لعـــام 

 المتوسط لثالثاالصف / 

 العلـــــــــــــــــــوممادة / ال

 ة ونصفساعالزمن / 

 السؤال

 

 المراجع المراجعةبعد  الدرجة المصحح المراجعةقبل  الدرجة

 التوقيع الاسم كتابه رقما   التوقيع الاسم تابهك رقما  

         الأول

         الثاني

         الثالث

         الرابع

  كتابة  رقما   المجموع

 صفحات ( 4) ( موزعة على 4)الأسئلة أجب عن جميع الأسئلة التالية علما بأن عدد 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

ن(بني) عليم بمحافظة جدةإدارة الت  

 هشام فرغلى حسانين

 

 

04  

 رقم الجلوس /......................................... .............................................اسم الطالب / ................................

 

20

0 

فقرةدرجة لكل   

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال 1  

 السؤال الاول : اختر الاجابة الصحيحة مما يلي

 نموذج اجابة







.... ( تتحرك .............في مدارات حول النواة7  

 

 ا( النيوترونات               ب( البروتونات                 ج( الالكترونات                 د( الموجات

 

لتكون مركبات : الأخرى( أي مجموعات العناصر التالية تتحد سريعا مع العناصر 8  

 

 ا( العناصر الانتقالية        ب( الفلزات القلوية والأرضية    ج( الفلزات القلوية        د( ثلاثية الحديد

 

الانتقالية:( أي العناصر التالية ليس من العناصر 9  

 

 ا( الذهب                     ب( الفضة                         ج( النحاس                    د( الكالسيوم

 

الحديد:( أي العناصر التالية لا ينتمى إلي ثلاثية 40  

 

 ا( النيكل                        ب( النحاس                       ج( الكوبالت                  د( الحديد

 

الفلزات :عد من خصائص ( أي مما يلى لا ي  44  

 

 ا( قابلة للسحب والتشكيل      ب( لها لمعان       ج(    قابلة للطرق               د( رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء

 

المواد:( مما تتكون جميع 42  

 

 ا( الرمل                      ب( ذرات                         ج( أشعة الشمس                  د( سبائك معدنية

 

يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية ونوافذ المنازل : 43أي عناصر المجموعة  (43  

 

 ا( الألومنيوم                         ب( البارون                     ج(  الإنديوم               د( الجاليوم

 

متساوي... روابط يتم فيها مشاركة الالكترونات بشكل غير ( 44  

 

 ا( الرابطة الفلزية      ب( الرابطة التساهمية              ج( الرابطة الايونية               د( الرابطة القطبية

 

يتسع:( مستوي الطاقة الأول في الذرة 54  

 

 ا( الكترونين                  ب( ثلاث الكترونات        ج( أربع الكترونات        د( خمس الكترونات

 

  استقرارا:( أكثر العناصر 64

 

 ا( الغازات النبيلة                ب( الهالوجينات             ج( الفلزات القلوية            د( القصدير

 

القلوية:( أي من العناصر التالية يعتبر من الفلزات 47  

 

 ا( الصوديوم                   ب( البروم                       ج( الفلور                    د( الكلور

 

 

 

 

تاليةتابع الأسئلة في الصفحة ال  2 





الخارجي:................... في مستوي طاقته  له( الهليوم 48  

 

 ا( إلكترونان                   ب( أربعة الكترونات           ج( ست الكترونات       د( خمس الكترونات

 

وعبه مجال الطاقة الثالث في الذرةمن الالكترونات يمكن أن يست دعد أكبرما (  49  

 

 أ( 2                                ب( 16                        ج( 11                 د( 22

 

تصبح:( الذرة التي تفقد أو تكتسب إلكتروناً 22  

 

 ا( متعادلة                    ب( ايون                   ج( مركب                    ج( مرتبطة

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

  ذرات الهيدروجين اصغر ذرات العناصر الموجودة في الطبيعة                4

    الحجم من الخصائص الفيزيائية للمادة                                                              2

  لكل عنصر تركيب ذري مميز له                                                               3

  للذرة نواة صغيرة جدا تحوي البروتينات والنيوترونات                              4

 ×                 كلما ابتعد المستوي عن النواة اتسع لعدد اقل من الالكترونات              5

        الصلبة فيها فراغات                                                 يحتجميع المواد  6

              يدخل الأكسجين في تركيب الصخور والمعادن                              7

                                      كلما زاد التركيز زاد عدد جسيمات المادة فى وحدة الحجوم   8

               تسٌمي عناصر المجموعة الاولي بالفلزات القلوية                    9

 × الاحتراق تفاعل ماص للحرارة                                                                           40
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ( أمام العبارة الخاطئة ×(  أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  :لسؤال الثانيا

 
 درجة لكل فقرة
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ما الاسم الذي يطلق على العناصر الثلاثة البارزة  -1  

 في الشكل المقابل والتي تستخدم فى عمليات 

فلزات أخري ؟ صناع الفولاز  ومخاليط   

 

 ثلاثية الحديد 

 

 

 

 

 

 

 

 
من خلال الشكل المقابل أكتب معادلة التحلل  -2  

لماء ؟الكهربائي ل  
2H2O+ 2                     طاقةH2+O2 

 

 

 

 

 حاانتهت الأسئلة مع تمنياتي بالتوفيق والنج

 القائمة ب  القائمة أ م

 عمر النصف  هو عدد البروتونات الموجودة في نواة العنصر 1

 الالكترونات 5 جسيم متعادل الشحنة في النواة 2

 العدد الكتلى 4 مادة مكونة من نوع واحد من الذرات 3

 العنصر 3 مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرة 4

لشحنةجسيمات سالبة ا 5  النيترون 2  

 العدد الذري 1  

2 

 صل ما يناسب من القائمة أ بما يناسبه من القائمة ب  :لثالثالسؤال ا

 
لكل فقرة ةدرج  

 

5 

 أجب عما يلى  :الرابع لسؤال ا

 
 

5 

 درجتان ونصف

ان ونصفدرجت  





 :  عزيزي الطالب / استعن بالله ثم أجب عن الأسئلة التالية
  

                                  
 
 
 :  ( أمام العبارة الخاطئةX) وعلامة الصحيحة العبارة  أمام( √أجب بعلامة ) أ(

 (      )   . الالكترونات جسيمات سالبة الشحنة ( 1

 (     )    . اللافلزات عناصر لامعة لديها القدرة على توصيل الكهرباء ( 2

 (     )    .   تسمى عناصر المجموعة الأولى من الجدول الدوري العناصر الانتقالية( 3

 (      )   .  الترابية النادرة تسمى الاكتنيدات العناصر ( 4

لتفاعل الكيميائي   5 لعامل المثبط مادة تعمل على زيادة سرعة ا  (    )    .   ا

لبة والكاثود ) المهبط ( شحنة موجبة . (  6  )    (    يحمل الأنود ) المصعد ( شحنة سا

 )    (  .   صوَر رذرفورد الذرة على انها كرة مصمتة متجانسة (  7

ليثيوم في صناعة بطاريات الكاميرات يدخل عنصر  (  8 ل  )    (  . ا

 
 

 )اكتب المصطلح المناسب داخل الأقواس( من أكون ؟ب/         
 

         (      )    .   صف أفقي في الجدول الدوري -1
 (       )     . العملية التي تنتج تغيراً كيميائياً  -2
 (       )     .  مادة نقية تحوي عنصرين او اكثر   -3

 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  
 م مكتب تعلي

 مدرسة 

     
ؤال 

الس
 

 
الدرجة  

 رقماً 

 
الدرجة  

 كتابة

 
 المصحح 

 
 المراجع

     1س زمن الاختبار الصف  المادة

     2س ة ونصف ساع متوسط  ثالث علوم 

 اسم الطالب:

 

     3س

     4س  

  عدد صفحات الاختبار  رقم الجلوس 

 4 
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 الســــؤال الأول  
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40 



 
 
 

 : ( في المربع الذي أمامك    √اختر الإجابة الصحيحة في الجمل التالية وذلك بوضع علامة )  أ ( 

 
 

 ب ( أكمل الجدول التالي : 
 
 

 العدد الكتلي العدد الذري  عدد النيوترونات عدد البروتونات  العنصر

 25   12 ماغنسيوم

 31  16  فوسفور 

 

 د عنصر مشع :تع أي الهالوجينات التالية  2 الحديد ؟أي العناصر التالية لا ينتمي إلى ثلاثية  1
 الأستاتي   -أ الحديد  -أ

 الكلور  -ب الكوبالت  -ب
 اليود   -ج النيكل  -ج
 البروم    -د  النحاس  -د
 ما العملية التي يتحول فيها عنصر الى عنصر اخر :  4 العالم الذي رتب العناصر على حسب تزايد أعدادها الكتلية هو : 3
 عمر النصف  -أ كروكس   -أ

 التحول  -ب موزلي  -ب
 التفاعل  -ج طومسون   -ج
 اشعة بيتا  -د  مندليف  -د
 أي مما يأتي لايعد عنصراً :  6 يتكون من   11-فإن نظير بورون  5اذا كان العدد الذري للبورون  5
 الحديد  -أ الكترون 11  -أ

 الكربون   -ب بروتونات   5  -ب
 الفولاذ  -ج نيوترونات  5بروتونات و  6  -ج
 الأكسجي  -د  نيوترونات  6الكترونات و  5  -د
 Clأي مما يلي يصف ما يمثله الرمز      8 يدخل في صناعة علب المشروبات الغازية : 13أي  عناصر المجموعة  7
 مركب تساهمي  -أ الفضة  -أ

 أيون موجب  -ب الجاليوم  -ب
 مركب أيوني   -ج الحديد  -ج
 أيون سالب   -د  الألومنيوم  -د

 الســــؤال الثاني : 

 يتبع 
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 (  ب) أمام ما يناسبه من المجموعة ( أ  )  المجموعةاكتب الرقم المناسب من  (أ
 

 
 
 

 : ب/ اكمل الفراغات التالية بما يناسبها من الكلمات التالية
 
 ( دالتون   – السحابة الإلكترونية  – طومسون  – العنصر   – الحديد –الروابط الكيميائية  )

 القوى التي تربط ذرتي احداهما مع الأخرى .................... .1
 مادة تتكون من نوع واحد من الذرات .................... .2
الذرة كرة من الشحنات الموجبة تنتشر فيها الكترونات سالبة هو نموذج   .3

 ...................... 
ضروري للهيموجلوبي الذي ينقل الأكسجي في الدم   .4

 ...................... 
 منطقة تحيط بنواة الذرة تحوي الإلكترونات ................... .5

 
 
 

        ) ة  مجموعة ) أ  (                  الاجاب  مجموعة ) ب 
يوم  -1 ن يورا ل  يستخدم في صناعة بطاريات الليثيوم .   ا

ية   الهيدروجي  -2  .   يستخدم في صناعة الأجهزة الإلكترون
ر  -3 .   القصدي  يستخدم في صناعة أواني الطهي 
.   الفسفور الأحمر  -4  يستخدم في حشو الأسنان 
ثقاب   السليكون  -5 ل د ا  .   يستخدم في صناعة أعوا
بورون  -6 ل عناصر   ا ل قل ا  .   أث

عناصر الموجودة في الطبيعة    ل  .   أصغر ذرات ا

 الســــؤال الثالث: 

 يتبع 

 

11 



 
 زن المعادلات التالية :   ج (

 

S8       +       O2                       SO3 

 
 
 
 
 
 

Al  +   Fe2O3                      Al2O3       +      Fe 
 
 
 
 
 
     
 :   الرسم التاليأكمل (  د 
 

 

 انتهت الأسئلة ,,, 

 تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح 

   /أ معلم المادة : 

 

 م
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 المملكة العربية السعودية  

 التعليموزارة           
 إدارة التعليم بعفيف

 لمتوسطة الخامسة للبنات ا

         

            

 

 

 

 :    في كلا مما يليالاجابة الصحيحة  يرااخت -أ :ولالسؤال الأ
 :خلال تحلل بيتا يتحول النيوترون إلى بروتون و   .1

 جسيم ألفا ج نظير أ

 جسيم  د   نواة ب

 مالعملية التي يتحول فيها عنصر إلى عنصر آخر؟  .2

 النصف عمر ج التحول أ

 سلسلة تفاعلات د التفاعل الكيميائي ب

 :تسمى ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات مختلفة   .3

 أيونات ج بروتونات  أ

 إلكترونات د نظائر ب

 العدد الذري للعنصريساوي:  .4

 البروتونات ج مستويات الطاقة أ

 جسيمات ألفا د النيوترونات ب

 صادر عن سيل من الجسيمات المشحونه لأنها CRTوء المتوهج من شاشات توصل طومسون إلى أن الض  .5

 انحرفت بواسطة مغناطيس ج خضراء اللون أ

 حدثت فقط عند مرور التيار الكهربائي  د شكلت ظلا" للأنود  ب

 من العناصر الإنتقالية : ليسأي من العناصر التالية   .6

 الفضة ج الذهب  أ

 النحاس د الكالسيوم ب

 إلى ثلاثية الحديد: لاينتميي العناصر التالية أ  .7

 النحاس ج النيكل أ

 الحديد د الكوبالت ب

 :المجموعة التي جميع عناصرها لافلزات   .8

 2 ج 18 أ

 12 د 1 ب

 أي الهالوجينات التالية عنصر مشع:  .9

 الكلور ج الأستاتين أ

 اليود د البروم ب

 عنصر :لايعد ي ممايلي أ 11

 الكربون ج الحديد أ

 الأكسجين د الفولاذ ب

 أي ممايلي أصغر كتلة : 11

 النواة ج الإلكترون أ

 النيوترون د البروتون ب

 

توقيع 
 المراجع

توقيع 
 المصحح

 الدرجة
 رقم السؤال

 رقما كتابة

 الأول    

 الثاني    

 الثالث    

 المجموع    

                                                                      
   ظ(تحفي  -عام  )-للصف الثالث المتوسط   -في مادة العلوم   هـ411٦  سي الدرا للعام ( الدور الأول ) الثاني اختبار الفصل الدراسي  

 الفترة : الأولى                        الزمن : ساعة ونصف                اليوم :                       التاريــــخ :         

  



 
 

 ماعدد البوتونات 111والعدد الكتلي  44العدد الذري لعنصر الروثينيوم هو  12

 57 ج 44 أ

 111 د 88 ب

 :أي العبارات التالية عن الجدول الدوري صحيحة  13

 العناصر المتشابهة تقع في نفس المجموعة ج جميع العناصرتوجد في الطبيعة أ

 رتبت العناصر حسب رأي مندليف د تم ترتيبها حسب زمن إكتشافها ب

 من خصائص الفلزات : لايعدأي ممايلي  14

 قابلة للطرق ج قابلة للسحب والتشكيل أ

 رديئة التوصيل للحرارة والكهرباء د لامعة  ب

 رقم المجموعة التي عناصرها مستقرة في مستويات الطاقة الخارجيةما 15

 16 ج 1 أ

 18 د 13 ب

  CLأب مما يلي يصف الرمز  : 16

 أيون موجب ج أيون سالب أ

 جزيئ قطبي د مركب أيوني ب

 :H2O"فيما يتعلق بجزيء ليس صحيحاأي مما يأتي  17

 مركب تساهمي قطبي ج يحوي ذرتي هيدروجين أ

 مركب أيوني د حوي ذرة أكسجيني ب

 ماذا يحدث للألكترونات عند تكوين الرابطة التساهمية القطبية : 18

 تتشارك الذرات بشكل متساوي ج تفقد أ

 تتشارك الذرات بشكل غير متساوي د تكتسب ب

 : CO2الموجود في الصيغة الكيميائية  2يدل الرقم  19

 CO2جزيئي  ج أيوني أكسجين أ

 CO2مركبي  د أكسجينذرتي  ب

 : أي ممايأتي يعد تغير كيميائي 21

 تحول الشمع السائل إلى صلب ج تمزيق ورقة أ

 تكون راسب من الصابون د كسر بيضة نيئة ب

 أي مما يأتي يقلل من سرعة التفاعل الكيميائي: 21

 تقليل تركيز المواد المتفاعلة ج زيادة درجة الحرارة أ

 أضافة عامل محفز  د د المتفاعلة زيادة تركيز الموا ب

 دليل على حدوث تفاعل كيميائي : يأتي لايعتبرأي مما  22

 تكثف بخار الماء على النافذة ج تحول طعم الحليب إلى طعم مر  أ

 تحول لون البطاطس إلى لون غامق د تصاعد رائحة قوية من البيض المكسور  ب

 الكيميائي :أي ممايأتي لايؤثر على سرعة التفاعل  23

 الحرارة ج موازنة التفاعل الكيميائي  أ

 التركيز  د مساحة السطح ب

 (: N2نوع الرابطة في جزئ غاز النيتروجين )  24

 أحادية ج أيونية أ

 ثلاثية  د ثنائية ب

 مجال الطاقة الثالث في الذرة :ما أكبر عدد من الإلكترونات يمكن أن يستوعبه  25

 16 ج 8 أ

 24 د 18 ب

        



                                                  
                              بالاستعانة بالرسم البياني التالي أجيبي على السؤال التالي : -ب 

 درجة مئوية ؟...................................... 05كم يستغرق التفاعل لتصل درجة الحرارة إلى 

 
_____________________________________________________________________ 
 فسري :لماذا يحفظ الزئبق بعيدا" عن السيول ومجاري المياه ؟؟؟  -ج

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 
_____________________________________________________________________ 

 مناسبة في الفراغ المناسب أ_ ضعي الكلمة ال:    السؤال الثاني

 العنصر _ العدد الكتلي _ الإلكترونات _ التحلل الإشعاعي _ العدد الذري { –} النيوترون       
 

 جسيم متعادل الشحنة في النواة . .....................-1
 مادة مكونة من نوع واحد من الذرات ........................-2
 .مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة الذرة.......................-3
 .......................جسيمات سالبة الشحنة .-4
 .......................عملية تحرير الجسيمات والطاقة من النواة .-0
                                                              ......................عدد البروتونات في الذرة . -6

 أكملي المعادلة التالية : –ب 
CaCI2+ 2AgNO3                  2………………..  +     Ca( NO3)2            

 
_____________________________________________________________________

 فلزات الداخلة في تركيب المركب :بالإستعانة بصيغ المركبات الكيميائية حددي عدد ذرات الفلزات واللا -ج
 

 عدد الذرات اللافلزية  عدد الذرات الفلزية صيغة المركب 

Cu2O     
 
 

 

 
NaF     

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

  

  

  

  

  



 

      السؤال الثالث :

 صنفي التفاعلات التالية إلى ) ماص للطاقة _ طارد للطاقة ( -أ              
 

 .............................  +  2H2 + O2            2H2Oطاقة   
 

 +2H2O                 2H2+ O2     ...............................  طاقة 
 
 
 

 ما إذا كانت المعادلة التالية موزونة أم لا و لماذا ؟؟حددي   -ب

 

Ca + CL 2            CaCL 2                                            
.......................................................................................................................................... 
         

 
  

 

 

 

 

 

 بالتوفيق للجميع .... صديقتك : تمام فالح                                                  

 

 أكملي الخريطة المفاهيمية التالية : -ج
 
 
 

 تبطئ بـــ
 

 تسرع من خلال  تتأثر بـــ 
 
 
 
 

 ايونية

 ،،،،،،،، الأسئلة،،،،،،،،،، انتهت 

 

  

 سرعة التفاعل الكيميائي    

 التركيز  

  

  



  
 المملكة العربية السعودية  

 التعليم وزارة           
 بمكة المكرمةلتعليم لالإدارة العامة 

 ا…. التعليم ب مكتب     
 المتوسطة ……. مدرسة

         

            

 

 

 

 
 
 

 

 :      في كلا مما يلي الاجابة الصحيحة  اختر: ولالسؤال ال 

 تسمى ذرات العنصر نفسه التي لها أعداد نيوترونات مختلفة:   .1

 أيونات   ج النظائر  أ

 إلكترونات  د   بروتونات ب

 مالعملية التي يتحول فيها عنصر إلى عنصر آخر؟   .2

 عمر النصف ج التحول  أ

 لتحلل الأيوني ا د التفاعل الكيميائي  ب

 ؟ المجموعات التالية تسمى عناصر بالفلزات القلويةأي   .3

 مجموعة الثالثة ال  ج مجموعة الأولى ال أ

 مجموعة الرابعةال د مجموعة الثانية ال ب

 أي الهالوجينات الآتية يعد عنصر مشع؟  .4

 الكلور  ج لبروم ا أ

 اليود  د الأستاتين  ب

 فما عدد نيوتروناته؟  17بروتوناته وعدد 35إذا كان العدد الكتلي للكلور  .5

 52 ج 17 أ

 35 د 18 ب

 أي مما يأتي يعد جزيء تساهمي:   .6

 Al ج Na  أ

 Ne د Cl2 ب

 ما رقم المجموعة التي لعناصرها مستويات طاقة خارجية مستقرة؟   .7

  18 ج 2 أ

 17 د 1 ب

 لإبطاء سرعة التفاعل الكيميائي يجب إضافة :   .8

 عامل مثبط ج عامل محفز  أ

 مواد ناتجة  د مواد متفاعلة  ب

 أي مما يأتي يعد تغير كيميائي؟   .9

 تكون راسب مع الصابون ج تمزيق ورقة أ

 تحول السائل إلى صلب  د كسر بيضة نيئة  ب

 أكبر عدد من الإلكترونات ممكن أن يستوعبه مجال الطاقة الثاني في الذرة:  10

 6 ج 2 أ

 8 د 4 ب

 
 :    ) ب (ما يناسبه من العمود ب ) أ (من العمود اختر  الحرف  : نيالسؤال الثا

توقيع 
 المراجع 

توقيع 
 المصحح

رقم   الدرجة
 رقما كتابة السؤال

 الأول    

 الثاني    

 الثالث     

 الرابع    

                                                                         
       

 

   هـ 1446 الدراسي  للعام (الأول)الدور الثاني اختبار الفصل الدراسي 

     ساعتانالزمن /   - عام -  المتوسطالثالث للصف  -العلوم  في مادة  

رقم                                                                                                            اسم الطالب /                       
 الفصل /                                        / الجلوس

 

      
ع و م ج م ل ا

  

10 

  

10 



 

 (   ب)  الحرف  ( أ ) 

 .   التساهميةهي الوحدة الأساسية للمركبات  .1  طاقة التنشيط   )  أ  ( 

 .  قوة تربط بين ذرتين إحداهما مع الأخرى .2    المركب ) ب ( 

 . إلى زيادة سرعةالتفاعل الكيميائي دون أن تتغيرمادة تؤدي  .3  حفز العامل الم   ) ج  ( 

    إتحاد عنصرين أو أكثر اتحاداً كيميائياً.  .4  رابطة الكيميائية ال )  د  ( 

 .  كمية الطاقة اللازمة لبدء التفاعل الكيميائي .5  الجزيئات  (  هـ)  

 

   :) ص ( اذا كانت الاجابة صحيحة أو الحرف ) خ ( اذا كانت الاجابة خاطئة   ضع :لث لسؤال الثاا

          

 كترون جسيم متعادل الشحنة في النواة لالإ      .1

 في التحلل الإشعاعي لا تتحرر الجسيمات والطاقة من النواة    .2

 العدد الذري لعنصر ما يساوي العدد الكتلي    .3

 الواحدة تتشابه في خصائصها الفيزيائية فقط عناصر المجموعة     .4

 تعرف الأكتنيدات بالعناصر الترابية النادرة    .5

 تتكون جميع المواد من ذرات    .6

 لايستطيع العلماء تحديد الإلكترون في الذرة بدقة     .7

 ذرة التي تفقد أو تكتسب الكترون لاتكون متعادلة بل تصبح أيونال    .8

 الناتجة تساوي كتل المواد المتفاعلة في التفاعل الكيميائي كتل المواد     .9

 في الروابط الغير قطبية تتشارك الإلكترونات بالتساوي    .10

 :  التاليعن  اجب السؤال الرابع : 
 
     -فأوجد مايلي: 11إذا علمت أن العدد الذري لعنصر الصوديوم هو   –أ   

 التمثيل النقطي.............. /5 0..............رمز العنصر/ 4 0......... ....رقم الدورة/3  0............رقم المجموعة... /2   ................الالكترونيالتوزيع  /1     
 

                          Fe2O3+COFe3O4+CO2   زن المعادلة التالية: –ب 

 
 ؟ عدد عناصر ثلاثية الحديد  –ج   

              1............................./ 0           2  / ............................. 0       3 /  .............................0    
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 4من  1صفحة 
 

     1/7رقم الإصدار :          KH-P028-F11Aرقم النموذج :  
 
 

  الإجابة  ئيبالله ثم ابد نييوفقك الله استع عزيزتي الطالبة
 السؤال الأول : اختاري الإجابة الصحيحة من بين الاختيارات التالية :

 العدد............... لأي عنصر هو عدد البروتونات في نواة ذلك العنصر . 1

 الإلكترونات  د النيوترون ج الكتلي ب  الذري أ

 نيوترون هي جسيمات: 2بروتون و  2الجسيمات التي تحتوي  2

 ليس مما سبق د جاما ج بيتا ب ألفا أ

 المكون الأساسي للمادة هو: 3

 الفراغ د  الذرة ج الجزيء ب الإلكترون أ

 توجد إلكترونات الذرة في ................ 4

 السحابة الإلكترونية  د الإلكترون ج النيوترون ب النواة أ

 التي تنص على أن الشحنات ............... تتجاذب في أنبوب الأشعة المهبطية.استخدم طومسون الحقيقة  5

 المختلفة  د الذرية  ج المتعادلة   ب المتشابهة  أ

 بروتوناً هو الذي يحتوي على ................. نيوترون. 12النظير الأكثر استقراراً لذرة تحوي  6

 12 د 6 ج 18 ب 24 أ

 قوى الربط النووي تعمل على ربط .............. معاً  7

 الإلكترونات د مكونات النواة ج النيوترونات ب البروتونات أ

 تغير عنصر إلى عنصر آخر عن طريق التحلل الإشعاعي يسمى : 8

 التفاعل المتسلسل د عمر النصف  ج الإشعاع ب التحول أ
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 4من  2صفحة  
 

1/7رقم الإصدار :          KH-P028-F11Aرقم النموذج :  
 
 
 
 

 العدد الذري لعنصر ما يساوي عدد:  9

 البروتون و النيوترون د الإلكترونات ج البروتونات ب النيوترونات أ

 استطاع موزلي تطوير الجدول الدوري بترتيب العناصر تبعاً للتزايد في أعدادها:  10

 ليس مما سبق د عدد نيوتروناتها ج الكتلية  ب الذرية  أ

 الدوري الحديث على ...................... دورات.يحتوي الجدول  11

 ثمانية عشر  د عشرة  ج سبعة  ب ثمانية  أ

 يحتوي الجدول الدوري الحديث على ....................... مجموعة . 12

 ثمانية عشر  د عشرة  ج سبعة  ب ثمانية  أ

 للطرق و السحب :عنصر لامع و موصل جيد للحرارة و الكهرباء و قابل  13

 ليس مما سبق د باه الفلزاتشأ ج اللافلز  ب الفلز أ

 للحياة و يستخدمان في الكثير من الصناعات. نتحتوي ......................... على الأكسجين و الكبريت و هما ضروريا 14

 الغازات النبيلة  د مجموعة الهالوجينات ج مجموعة النيتروجين  ب عائلة الأكسجين  أ

 تكون الذرات فيما بينها ....................... لتصبح أكثر استقراراً. 15

 قواعد د أحماضاً ج نيوترونات ب روابط كيميائية  أ

 مادة نقية تتكون من عنصرين أو أكثر متحدين كيميائياً: 16

 الأيون د المركب ج الجسيم ب الجزيء أ

 بسهولة مع العناصر الأخرى، لأن مجالات طاقتها مستقرة. 18................. في المجموعة لا تتحد  17

 الغازات النبيلة  د الهالوجينات ج الفلزات القلوية الأرضية ب الفلزات القلوية  أ

 .......................... في مجال طاقتها الأخير.تمتلك الفلزات القلوية في المجموعة الأولى  18

 إلكتروناً واحداً د إلكترونات 7 ج إلكترونات 3 ب إلكترونين أ

 تنشأ ......................... نتيجة التجاذب بين الأيونات السالبة و الموجبة . 19

 الرابطة التساهمية القطبية  د الرابطة الفلزية  ج الرابطة الأيونية  ب الرابطة التساهمية  أ

 تنشأ ......................... عندما تتشارك ذرات الفلز بعضها مع بعض في بحر من الإلكترونات. 20

 الرابطة التساهمية القطبية  د الرابطة التساهمية  ج الرابطة الأيونية  ب الرابطة الفلزية  أ

 .......................... يزيد من سرعة التفاعل.وجود  21

 المثبطات د النواتج ج المحفزات ب المتفاعلات أ

 تمتص الحرارة في التفاعلات.................... 22

 الطاردة للحرارة  د الأنزيم  ج الماصة للحرارة  ب التنشيط  أ

 



 

 4من  3صفحة  
 

     1/7رقم الإصدار :          KH-P028-F11Aرقم النموذج :  
 
 
 
 

 التفاعل الكيميائي ...................تسمى المواد التي تتكون في أثناء حدوث  23

 النواتج د المتفاعلات ج الأكاسيد ب العوامل المساعدة  أ

 يعد انصهار الجليد مثالًا على ................. 24

 التغير الفيزيائي د التفاعل الطارد للحرارة  ج للحرارة التفاعل الماص ب التغير الكيميائي  أ

 ..................... دليلًا على حدوث تفاعل كيميائي.يعد  25

 تغير اللون د تغير الشكل  ج تغير الحجم  ب تغير الحالة  أ

 يمكن تقليل سرعة التفاعل عن طريق......................... 26

 إضافة مثبط د حجم الجزئياتتقليل  ج رفع درجة الحرارة  ب زيادة التركيز  أ

 مقياس مدى سرعة حدوث تفاعل كيميائي.هي .......................  27

 التركيز د طاقة التنشيط  ج العامل المساعد ب سرعة التفاعل أ

 يسمى الحد الأدنى من الطاقة اللازمة لبدء التفاعل الكيميائي : 28

 سرعة التفاعل د المحفزات ج المثبطات ب طاقة التنشيط  أ

 سرعة التفاعل الكيميائي بازدياد تركيز المواد المتفاعلة ، بسبب وجود ................ أكثر بين جزئياتها.تزداد  29

 تصادمات د روابط ج فراغات ب احتراق أ

 

 السؤال الثاني : ضعي ) صح ( أمام العبارة الصحيحة و )خطأ( أمام العبارة الخاطئة : 

 )         ( أعتقد دالتون أن الذرة كرة صلبة متجانسة 30

 (       )   يمكن تعويضها 14-عندما يموت المخلوق الحي فإن كمية الكربون  31

 (     )     جميع الذراتالبروتون جسيم موجب الشحنة يوجد في أنوية  32

 )         ( العناصر الأنتقالية  12 -3تسمى العناصر في المجموعات من  33

 )         ( عند  درجة حرارة الغرفة  الفلز يكون عادة في الحالة الغازية أو صلباً هشاً باهت اللون 34

 )         ( يتسع مجال الطاقة الأول لثمانية عشر إلكتروناً 35

 (       )   تتكون الرابطة التساهمية بين اللافلزات  36

 (     )     عناصر المجموعة الواحدة تمتلك خصائص كيميائية متشابهة  37

 )         ( يعد كل من الحرارة و الضوء و الرائحة أدلة على التغير الفيزيائي. 38

 )         ( كانت ظروف التفاعل.تحدث التفاعلات الكيمائية بالسرعة نفسها ، مهما  39
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 4من  4صفحة  
 

1/7رقم الإصدار :          KH-P028-F11Aرقم النموذج :  
 
 
 
 

 

  املئ الفراغات بالكلمات المناسبة .السؤال الثالث : 

لدددددذري -40 عددددددد ا لدددددذرة، و  ال ندددددواة ا عددددددد ...................... في  لددددديهدددددو  عددددددد الكت ندددددات و  ال عدددددداد البروتو مدددددوع أ هدددددو مج

 .... في نواة الذرة ..................

 الجدول الدوري إلى عناصر ................... و عناصر ...................تنقسم عناصر  -41

 يتسع مجال الطاقة الأول لـ .................. بينما يتسع مجال الطاقة الثاني لِـ.................... -42

 

 

 السؤال الرابع : اجيبي عن الأسئلة التالية :

 :(15المجموعة )يقع في    Nالنيتروجين  عنصرارسمي التمثيل النقطي ل -43

............................................................................................................................. ...............................

.............................................................. .............................................................................................. 

 2S + H2Ag →S 2Ag + Hاوزني المعادلة الكيميائية التالية :  -44

........................................................................................................................................

....................................................................................................................................... 

  المحفزات و المثبطات:قارني بين  -45

 

 المثبطات المحفزات وجه المقارنة

   التعريف

   مثال

 

 انتهت الأسئلة 

 مع تمنياتي القلبية لكن بالتوفيق

 معلمة المادة : عفاف الحربي
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  الإجابة  ئيبالله ثم ابد نييوفقك الله استع عزيزتي الطالبة
 السؤال الأول : اختاري الإجابة الصحيحة من بين الاختيارات التالية :

 العدد............... لأي عنصر هو عدد البروتونات في نواة ذلك العنصر . 1

 الإلكترونات  د النيوترون ج الكتلي ب  الذري أ

 نيوترون هي جسيمات: 2بروتون و  2الجسيمات التي تحتوي  2

 ليس مما سبق د جاما ج بيتا ب ألفا أ

 المكون الأساسي للمادة هو: 3

 الفراغ د  الذرة ج الجزيء ب الإلكترون أ

 توجد إلكترونات الذرة في ................ 4

  السحابة الإلكترونية د الإلكترون ج النيوترون ب النواة أ

 تجاذب في أنبوب الأشعة المهبطية.التي تنص على أن الشحنات ............... تاستخدم طومسون الحقيقة  5

  المختلفة د الذرية  ج المتعادلة   ب المتشابهة  أ

 بروتوناً هو الذي يحتوي على ................. نيوترون. 12النظير الأكثر استقراراً لذرة تحوي  6

 12 د 6 ج 18 ب 24 أ

 قوى الربط النووي تعمل على ربط .............. معاً  7

 الإلكترونات د مكونات النواة ج النيوترونات ب وناتوتالبر أ

 تغير عنصر إلى عنصر آخر عن طريق التحلل الإشعاعي يسمى : 8
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 4من  2صفحة  
 

     1/7رقم الإصدار :          KH-P028-F11Aرقم النموذج :  
 
 
 
 

 العدد الذري لعنصر ما يساوي عدد:  9

 لنيوترونالبروتون و ا د الإلكترونات ج البروتونات ب النيوترونات أ

 استطاع موزلي تطوير الجدول الدوري بترتيب العناصر تبعاً للتزايد في أعدادها:  10

 ليس مما سبق د عدد نيوتروناتها ج الكتلية  ب  الذرية أ

 الدوري الحديث على ...................... دورات.يحتوي الجدول  11

 ثمانية عشر  د عشرة  ج  سبعة ب ثمانية  أ

 دول الدوري الحديث على ....................... مجموعة .ي الجيحتو 12

  ثمانية عشر د عشرة  ج سبعة  ب ثمانية  أ

 للطرق و السحب :عنصر لامع و موصل جيد للحرارة و الكهرباء و قابل  13

 ليس مما سبق د باه الفلزاتشأ ج اللافلز  ب الفلز أ

 للحياة و يستخدمان في الكثير من الصناعات. نى الأكسجين و الكبريت و هما ضرورياتحتوي ......................... عل 14

 الغازات النبيلة  د مجموعة الهالوجينات ج مجموعة النيتروجين  ب  عائلة الأكسجين أ

 تكون الذرات فيما بينها ....................... لتصبح أكثر استقراراً. 15

 قواعد د أحماضاً ج ناتنيوترو ب  روابط كيميائية أ

 مادة نقية تتكون من عنصرين أو أكثر متحدين كيميائياً: 16

 الأيون د المركب ج الجسيم ب الجزيء أ

 بسهولة مع العناصر الأخرى، لأن مجالات طاقتها مستقرة. 18................. في المجموعة لا تتحد  17

  الغازات النبيلة د الهالوجينات ج ةالفلزات القلوية الأرضي ب الفلزات القلوية  أ

 .......................... في مجال طاقتها الأخير.تمتلك الفلزات القلوية في المجموعة الأولى  18

 إلكتروناً واحداً د إلكترونات 7 ج إلكترونات 3 ب إلكترونين أ

 لبة و الموجبة .تنشأ ......................... نتيجة التجاذب بين الأيونات السا 19

 الرابطة التساهمية القطبية  د الرابطة الفلزية  ج  الرابطة الأيونية ب الرابطة التساهمية  أ

 تنشأ ......................... عندما تتشارك ذرات الفلز بعضها مع بعض في بحر من الإلكترونات. 20

 الرابطة التساهمية القطبية  د همية الرابطة التسا ج الرابطة الأيونية  ب  الرابطة الفلزية أ

 .......................... يزيد من سرعة التفاعل.وجود  21

 المثبطات د النواتج ج المحفزات ب المتفاعلات أ

 تمتص الحرارة في التفاعلات.................... 22

 الطاردة للحرارة  د الأنزيم  ج  الماصة للحرارة ب التنشيط  أ
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 التفاعل الكيميائي ...................المواد التي تتكون في أثناء حدوث  مىتس 23

 النواتج د المتفاعلات ج الأكاسيد ب العوامل المساعدة  أ

 يعد انصهار الجليد مثالًا على ................. 24

 لفيزيائيير االتغ د التفاعل الطارد للحرارة  ج للحرارة التفاعل الماص ب التغير الكيميائي  أ

 ..................... دليلًا على حدوث تفاعل كيميائي.يعد  25

 تغير اللون د تغير الشكل  ج تغير الحجم  ب  تغير الحالة أ

 يمكن تقليل سرعة التفاعل عن طريق......................... 26

 مثبطفة إضا د حجم الجزئياتتقليل  ج رفع درجة الحرارة  ب زيادة التركيز  أ

 مقياس مدى سرعة حدوث تفاعل كيميائي.هي .......................  27

 التركيز د طاقة التنشيط  ج العامل المساعد ب سرعة التفاعل أ

 يسمى الحد الأدنى من الطاقة اللازمة لبدء التفاعل الكيميائي : 28

 سرعة التفاعل د المحفزات ج المثبطات ب  طاقة التنشيط أ

 سرعة التفاعل الكيميائي بازدياد تركيز المواد المتفاعلة ، بسبب وجود ................ أكثر بين جزئياتها.داد تز 29

 تصادمات د روابط ج فراغات ب احتراق أ

 

 السؤال الثاني : ضعي ) صح ( أمام العبارة الصحيحة و )خطأ( أمام العبارة الخاطئة : 

 ( صح ) صلبة متجانسة أعتقد دالتون أن الذرة كرة 30

 ( خطأ) يمكن تعويضها 14-عندما يموت المخلوق الحي فإن كمية الكربون  31

 ( صح) جميع الذراتالبروتون جسيم موجب الشحنة يوجد في أنوية  32

 (صح)  العناصر الأنتقالية  12 -3تسمى العناصر في المجموعات من  33

 ( خطأ) عند  درجة حرارة الغرفة  دة في الحالة الغازية أو صلباً هشاً باهت اللونالفلز يكون عا 34

 ( خطأ) يتسع مجال الطاقة الأول لثمانية عشر إلكتروناً 35

 ( صح) تتكون الرابطة التساهمية بين اللافلزات  36

 (صح  ) عناصر المجموعة الواحدة تمتلك خصائص كيميائية متشابهة  37

 (  خطأ) يعد كل من الحرارة و الضوء و الرائحة أدلة على التغير الفيزيائي. 38

 ( خطأ)  كانت ظروف التفاعل.تحدث التفاعلات الكيمائية بالسرعة نفسها ، مهما  39
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  املئ الفراغات بالكلمات المناسبة .السؤال الثالث : 

نووات و . العدد الكتليفي نواة الذرة، و  البروتوناتهو عدد . العدد الذري -40 عووداد البروتو نوواتالهووو مجموووع أ نووواة  نيوترو في 

 الذرة .

  انتقاليةو عناصر  ممثلةالدوري إلى عناصر تنقسم عناصر الجدول  -41

 ثمانية إلكتروناتلـلطاقة الثاني بينما يتسع مجال ا إلكترونينلـيتسع مجال الطاقة الأول  -42

 

 

 السؤال الرابع : اجيبي عن الأسئلة التالية :

 :(15المجموعة )يقع في    Nالنيتروجين  عنصرارسمي التمثيل النقطي ل -43
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